

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H. 6. kiadás 1956. április 16.

10 óra perc

Bognár József kitüntetése

1956. április 16.
A Népköztársaság Elnöki Tanácsa Bognár József külkereskedelmi miniszternek a belkereskedelem területén végzett kiemelkedő munkája elismeréséül a Munka Vörös Zászló Érdemrendje kitüntetését adományozta. A kitüntetést Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke adta át. Az átadáson jelen volt Apr^o Antal, a Minisztertanács elnökhelyettese, Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára és Tausz János belkereskedelmi miniszter. /MTI/

Csehszlovák segítség a magyarországi árvizkárok helyreállítására

1956. április 16.
Stefan Major, a Csehszlovák Köztársaság budapesti nagykövete felkereste Boldoczki János külügyminisztert és kormánya megbízásából közölte, hogy a Csehszlovák Köztársaság kormánya 150.000 cseh koronát juttat a Csehszlovák Vöröskereszt útján a magyarországi árvizkárok helyreállítására. /MTI/



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HÍRBEK

B 1. kiadás 1956. április 17. 6. óra perc

Ujítások az állami gazdaságokban

1956. április 17.

Az állami gazdaságok dolgozói is újításokkal igyekeznek könnyebbé, oloszabbá tenni munkájukat. A Mátészalkai Állami Gazdaságban a TV 30-as tolóhengeres, traktoros vetőgépet maritörályos vetőgéppé alakították át. A gép előnye, hogy mindenféle mag vetésére alkalmas, emellett nem törli és egyenletesen veti a magot.

A PP. típusu lövontatású, motoros porozógépeket eddig nem igen tudták gazdaságosan kihasználni az állami gazdaságokban. A Pomázi Állami Gazdaság szerelői a gépet Zetor traktorra szerelték, amely ily módon kardánmeghajtással működik. Az így átalakított porozóval naponta háromszor akkora területen végezhetik el a porozást, - kevesebb költséggel - mint a lövontatású géppel.

A Mezőhegyesi Állami Gazdaság szerelői pneumatikus gong-elfuvó berendezést készítettek, amely rendkívül megkönnyíti a munkát a magtárakban.

A Garai és a városföldi Állami Gazdaságban a dolgozók a tavasszal maguk készítette gödöröső gépekkel ültetik a fákat. /MTI/

Hazai anyagból előállítható szerkekkel védekeznek az almadarás ellen

1956. április 17.

Az almatermésben jelentős károkat okozó ugynevezett poloskaszagú almadarás ellen eddig főleg a külföldi eredetű, Quassia nevű szerrel védekeztek. A Növényvédelmi Kutatóintézet kísérletei igazolták, hogy ugyanilyen jó eredménnyel lehet védekezni a kártévő ellen a hazai alapanyagokból gyártható Ektox, vagy Agritox nevű szerrel is. A kísérletek során az is kiderült, hogy a szírcmulláskor végrehajtott permetezés a legeredményesebb, amikor a lárvák kikélnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. április 17. 6 óra 05 perc

A konzervipar ezévi terveiből - Az idén 200 vagonnal több zöldborsó konzerv készül mint tavaly - növelik a készítmények vitamintartalmát.

1956. április 17.

A konzervgyárak néhány hét múlva megkezdik munkájukat. Az ipar első nagy feladata a zöldborsó tartósítása lesz, amihez májusban kezdenek, s mintegy 200 vagonnal több zöldborsót dolgoznak fel, mint tavaly. A nagy munkába több olyan üzem is bekapcsolódik, mint például a makói és a dunántúli konzervgyár - amely eddig nem készített zöldborsó konzervet. A kecskeméti Alföldi, a szegedi és a nagykőrösi konzervgyárat bővítik. A megnövekedett terv megvalósítását számos új géppel, borsófeldolgozóval, üveg- és dobozzáró berendezéssel biztosítják.

Jelentősen javul az idén a konzervek minősége, több konzervfajtának, elsősorban a különböző gyümölcsíznek és dzsemnek, növelik a C vitamin tartalmát. Nagy segítséget jelent az iparág kutatás-intézetében kidolgozott új eljárás, amellyel a savanyúságok és salátafélék vitamintartalmát is növelhetik.

A konzervipar ebben az évben elégét tesz a lakosság egyik régi kívánságának is, néhány cikket kisebb adagolásban is forgalomba hoz. Így többek között a paradicsomot és különböző dzsemeket tubusban, a lekvárt, mustárt pedig átlátszó műanyag poharakban is árúsítanak majd az üzletekben. /MTI/

Nylon taftszalagok készülnek

1956. április 17.

A Lőrinci szalag- és csipkegyárban újfajta nylon taftszalagok mintadarabjait készítették el, gyártását pedig a jövő negyedévben kezdik meg. Az újdonság előnye, hogy könnyen mosható, tartóssága többszörösen felülmúlja az egyszerű taftszalagokét, és ritkábban kell vasalni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1956. április 17.

6 óra 10 perc

Ujrafestik a turistajelzéseket a budai hegyekben

1956. április 17.

Budapesti Erdőgazdaság minden tavasszal "nagytakarítást" rendez a budai hegyekben, hogy ezzel is szolgálja a fővárosi turisták kényelmét. Rendbehozzák, bányakavicssal szórják fel a kirándulósutakat, pihenőpódokat helyeznek el, felfrissítik a jelzéseket, újabb magyarázó táblákat szögeznek ki.

A tervek szerint a természetjáró szövetséggel együtt rövidesen minden turistautat új jelzéssel látnak el. Az országos turistajelzéseket természetesen megtartják, de a sokszor pontatlan megjelöléseket könnyebben érthető utjelzésekkel, magyarázó táblákkal váltják fel. A fogaskerekűnél, a hűvösvölgyi vilamos végállomásánál és több más helyen függő tájékoztató térképekkel is most festik újjá, s a térképekre már az új jelzéseket rajzolják be. /MTI/

Maradékokból száz különböző ruhadarab az árvízkarosultaknak

1956. április 17.

A Kulich Gyula Ruházati és Bőrfeldolgozó Ipari Technikum tanulói kiállítás rendeztek azokból a ruhadarabokból, amelyek az iskola szakköre a gyáraktól kapott maradványanyagokból készített az árvízkarosultaknak. A tanulók szabadidejükben száz különböző gyermek- és felnőtt holmit, többek között 48 nadrágot, számos kötényt, bluzt és szoknyát varrtak, a cipőipart tanulók pedig fűzőcipőket készítettek. Kivették részüket a növendékek a pénzügyi segítségből is: 1538 forintot gyűjtöttek. /MTI/

B 4. kiadás 1956. április 17. 6 óra 15 perc

Kétmillió forintot takarított meg egy év alatt a Beloianniszi Gyár egy női ifjúsági brigádja

1956. április 17.

A Beloianniszi Híradástechnikai Gyár anyaggazdálkodási osztályán egy évvel ezelőtt hét fiatal nővel megalakították a női ifjúsági brigádot. Az volt a céljuk, hogy a gyári készletek pontos nyilvántartásával, a heverő áruk feltárással segítsék a feldolgozó üzemi részek gyors anyagellátását, s csökkentse a forgóalapokat.

A brigád tavaly, április 17-én látott munkához, s azóta az üzemi részeknek nyújtott sok segítséggel szerzett elismerést az ifjúsági szervezetnek. Az anyagigénylések előzetes, pontos átvizsgálásával több mint 800.000 forint értékű heverő alkatrészt és készítményt sikerült hasznosítani. Szorgalmas kutatómunkájuknak köszönhető az is, hogy több esetben felesleges megrendeléseket törölhetett a gyár az együttműködő vállalatoknál. A nyersanyagraktár vas-, huzal- és szinesfém-készletét a brigád tagjai rendszeresen átvizsgálják. Így egy év alatt mintegy 4000 kilógramm szinesfém és egyéb áru talált gazdát más vállalatoknál.

A női ifjúsági brigád egy év alatt mintegy kétmillió forintot megtakarított ért el. /MTI/

Két új film kerül czen a héten közönség elé

1956. április 17.

Ezen a héten nyolc fővárosi moziban lesz bemutatva. Műsorra kerül a legújabb színes, zenés, magyar film, a Gábor diák, s bemutatják az Eltűnnek a kísértetek című szovjet filmet is, amely Örményországban játszódik, s egy expedíció kalandját dolgozza fel. /MTI/

B 5. kiadás 1956. április 17. 6 óra 15 perc

Munkásság nagy ünnepére készül a főváros

1956. április 17.

Május elsejét, a munkásság legnagyobb ünnepét színpompás felvonulással, szépen díszített házakkal, vidám ünnepségekkel köszönti a főváros népe. A tizenkötödik szabad május első napjára már készülődnek a gyárakban, az üzemekben, a hivatalokban és az iskolákban is.

A fővárosi ünnepi köntösöt készítik a dekorációs vállalat dolgozói

Budapest Főváros Tanácsa Dekorációs és Kiállítási Tervező Kivitelező Vállalatának dolgozói az ünnepet megelőző napokban különösen nagy munkába vannak: a legfontosabb a középületek, a nagyobb terek, a hidak és a felvonulási utvonatok méltó földszítéséről gondoskodnak.

A felvonulás középpontja, a sztálin tér ünnepi dekorációjának a tervezete már elkészült. A felvonulók serege fölött a téren átlós irányban tizennyolc 70 méteres huznak. A teret szegélyező házak homlokzatára nemzeti-színű és vörös zászlók és hatalmas feliratok kerülnek. /zászló füzért

A vállalat varrodájában most készítik a budapesti dolgozók felvonulásának élére kerülő ötször 2 méteres, könnyű anyagból összeállított nemzeti-színű és vörös zászlót. A grafikai és a festő részleg műhelyében a marxizmus-leninizmus nagyjainak háromszor 2 méteres arcképét, az asztalosműhelyben pedig a Jördősi Kocsikat állítják össze, amelyekre a képek kerülnek.

A modellező és díszítő műhelyben hatalmas virágbeütöket raknak össze. "Éljen május 1." - hirdeti a felirat, amely mögött 380 centiméter átmérőjű, a világ számos államának zászlóköszorujával díszített földgömböt visznek majd. Ugyanolyan virágbeütökből rakják össze, a munkásság nemzetközi jelszavát: "világ proletárjai egyesüljete!". /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1956. április 17. 6 óra 25 perc

/A munkásság nagy.....l.folyt.

A város főbb utvonalaival félé 350 vörös és nemzeti színű lobogó kerül, a Nagykörut, a Rákóczi ut, a Kiskörut, a Sztálin ut és Dózsa György ut mentén a Szovjetunió Kommunista Pártjának, a Magyar Dolgozók Pártjának és a külföldi testvérpártok vezetőinek képmását helyezik el.

Vidám, tarka műsorok, ünnepi előadások a kerületekben

A kerületi tanácsok változatos gazdag műsorról gondoskodtak az ünnepre. A VIII. kerületben három szabadtéri színpadon mutatják be tudásukat a legjobb üzemi és hivatásos művészegyüttesek. A Népligetben különösen szórakozhatnak majd a legkisebbek is: az MNDSZ kerületi szervezetének bábjátéki adnak műsort részükre. Kőbányán május elseje tiszteletére verseny kezdődött a lakóbizottságok között. A verseny győztese a legszebben feldiszitett, legtisztább lakóház bizottsága lesz. Az ünnep előestéjén a kerületben a tanácsotok és a lakóbizottságok száz kisgyűlést hívnak össze, amelyeken május elseje jelentőségéről emlékeznek meg. Az V. kerületben május elsején már korán reggel megkezdődik az ünnepségek sorozata. Hat órakor tiszta csendül fel, délelőtt az Engels téri Művelődési Otthon szabadtéri színpadán rendeznek műsort, délután pedig a legjobb öntevékeny művészegyüttesek szórakoztatják a kerületieket. Az ünnepnap befejezése nagyszabású utcabál lesz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1956. április 17. 6 óra 30 perc

Korszerű technikát ismertető könyvsorozat indul

1956. április 17.

A Műszaki Könyvkiadónál 'Mit kell tudni?' címmel új könyvsorozat tervein dolgoznak. Az új sorozat kötetei a legújabb technikai eredményeket ismertetik meg majd az olvasóközönséggel. Az új eszközök alkalmazásának lehetőségeiről, gazdasági előnyeiről a leírásokon kívül pontos műszaki tájékoztatást is adnak.

A tervek szerint az atomreaktorokról, a rádióizotópokról az ultrahangról, a rádiólokációról, az infravörös sugárzásról, a hangnál gyorsabb repülésről, a távvezérlésről jelennek meg kötetek. A későbbi sorozatok beszámolnak majd a fotocelláról, a térhatású filmről, az automatikus vonatirányításról, háztartási gépeinkről, az ibolyántúli optikáról, az adatfeldolgozó gépekről és a korszerű technika több más problémájáról. /MTI/

Az iskolai könyvtár újabb kötetei

1956. április 17.

Az elmúlt években igen népszerűvé vált az általános- és a középiskolákban az iskolai könyvtár-sorozat, amelyben az általános- és középiskolai tanulók kötelező olvasmányai jelennek meg.

Az idén kilenc újabb kötet jelenik meg a sorozatban. A kilenc kötetből három már ki is került a nyomdából és most küldik szét az általános iskoláknak. Verne: Nemo kapitány, Katajev: Távolságban egy fehér vitorka és Jókai: A negyvenedik két fűzfa című műve 12.500-12.500 példányban készült el.

Az év hátralevő hónapjaiban kiadják Gajdar: Timur és csapata, Mark Twain: Tom Sawyer című művét az általános iskolák számára. A középiskolák számára megjelenik Arany János válogatott elbeszélő költeményeinek gyűjteménye. Solohov: Új barázdát szánt az éke című regénye, Molière három vígjátéka és Shakespeare három színműve. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1956. április 17. 6 óra 35 perc

A nyárra készülnek a Római-parton

1956. április 17.

A tavasz beálltával már a nyárra készülnek a főváros kedvelt üdülőhelyén, a Római-parton.

Majdnem mindenütt építők dolgoznak az üdülők során. Jelentősen kibővítik a többi között az Egészségügyi Minisztérium, a fővárosi tanács, a Csillaghegyi Lenárugyár, az Állami Pénzverő üdülőit, de minden csónakházban, klubházban folyik a tatarozás, csinosítás.

A III. kerületi tanácsnál gondolnak az üdülőtelepekre. Intézkedéseikre idejében portalanítják a telep nyugati oldalán húzódó Nánási utat. A fővárosi autóbuszüzemmel megtárgyalták a 34-es és a 42-es autóbuszok hétféle menetrendjét is: ezek az autóbuszok a fürdőidény beálltával 2-3 percenként közlekednek.

A III. kerületi Vendéglátóipari Vállalat a Flórián téren 500 vendéget befogadó sörkertet épít, Társadalmi munkával a kerület végrehajtó bizottsági és tanácstagjaival az élen a környék lakói is résztvesznek az építkezésben.

A dunaparti, a pünkösdfürdői és a csillaghegyi strand-étterem idei étlapjain újdonság lesz, hogy a fürdőző gyermekek számára állandóan főznek tejberizst, és tejbedarát, a felnőttek pedig népszerű, olcsó melegételek közt válogathatnak. A vendéglátóipari vállalat a második negyedévben 200 mázsa fagylalt eladására készül.

A kirándulók és strandolók 63 helyen vásárolhatnak a nyáron friss gyümölcsöt. A kerületben lévő Uj élet Termelőszövetkezet gyümölcsöséből közvetlenül a kerületi KÖZERT boltjaiba kerül majd az áru. A KÖZERT több üzlete a nyári idényben kézműszakos nyitvatartásra tér át. /MTI/

Bővül a Budapesti Borforgalmi Vállalat pincészete

1956. április 17.

A Budapesti Borforgalmi és Borpalackozó Vállalat pincészetében az elmúlt hetekben készült el 24 hatalmas, ugynevezett érlelő cementhordó. Ezekben összesen 700.000 liter bort tudnak tárolni. Most újabb husz hordó építését kezdték meg, amelyek még nagyobbak lesznek: összesen két millió liter bort tudnak majd bennük érlelni, vagy ahogy szaknyelven mondják: iskoláztatni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1956. április 17. 6 óra 40 perc

Huszonötézer budapesti fiatal tanulmányozza a Petőfi iskolákon az SZKP XX. kongresszusának anyagát

1956. április 17.

Ebben az oktatási évben mintegy huszonötézer fővárosi ifjummunkás tanul a DISZ Petőfi Iskolákon. Az előírt tananyag elsajátítása után, a fiatalok most az SZKP XX. kongresszusának beszámolóját és határozatait tanulmányozzák. Érdeklődésüket mutatja, hogy az új téma megvitatásában olyanok is bekapcsolódnak, akik eddig nem vettek részt a Petőfi Iskolák munkájában.

A MÁVIG Mozdony- és Gépgyárban a XX. kongresszus anyagát tárgyaló előadásokon és vitákban a régiókon kívül mintegy ötven új hallgató is résztvett. A politikai és nemzetközi kérdéseket képzett pártpropagandisták, a Szovjetunió hatodik öt éves tervét mérnökök, technikusok ismertetik, s ugyanakkor a gyár dolgozóira háruló műszaki fejlesztési feladatokat is megmagyarázzák az ifiknek.

Növekedett a politikai oktatásban részvevő fiatalok száma a IX. kerületben is. Itt az üzemi DISZ-szervezetek ötletesen élénkítik a Petőfi Iskolákat. A Gyümölcs és Főzelékkonzervgyárban például előadás után a DISZ klubhelyiségében olyan szovjet filmeket vetítenek, amelyek további ismereteket nyújtanak a fiataloknak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1956 április 17 17 óra 10 perc

Több mint egymillió forintot fordítanak városfejlesztésre az idén Orosházán

1956 április 17

Az orosházi tanácsülés a köztségfejlesztési alapból és a VI. Békekölcson visszamaradó összegéből több mint egymillió forintot szavazott meg a város fejlesztésére. A terv alapján többi között a villanyhálózatot hat kilométer hosszúságban bővítik, három közutat furnak, a monori tenyerészen kibővítik az általános iskola tantermét, s nevelői lakást létesítenek. Parkosítják az új gimnázium előtti nagy térséget, ott állítják fel május elején Tancsics Mihály bronzszobrát. Bővítik a városi kórházat. Egy elavult, régi téglagyárat bontanak le, s annak anyagát használják fel az építkezéshez. A lakosság lelkes társadalmi munkát közreműködött a tervek megvalósításának elősegítésére, az elbontásra kerülő anyag beszállítására eddig 500 fuvert ajánlottak fel./MTI/

Uzsorást ítélte el a miskolci bíróság

1956 április 17

Juhász Béláné miskolci lakos zálogtárgyak ellenében adott uszorakölcsönt a megszorultaknak. A tárgyakat úgy vette át, hogy ha a megszabott határidőn belül nem váltják ki, a tárgyak tulajdonába mennek át. A miskolci városi bíróság Juhásznét másfél évi börtönre ítélte és elrendelte a korábban felfüggesztett tíz napi börtönbüntetésének végrehajtását./MTI/

Bürokráciaellenes kiállítás nyílik Kaposváron

1956 április 17

A Somogy megyei tanács Harc a bürokrácia ellen címmel kiállítást készít elő. A levéltárból, különböző hivatalokból negymennyiségű, jellemző anyagot gyűjtöttek már össze. A tanulmányos, nevelőhatású kiállítás a jövő hónap közepén nyílik meg a megyei tanács nagytermében./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1956 április 17 11 óra 10 perc

Május 1. tiszteletére saját orgonákból filmszínházat létesítettek a dísgyőri kohéipari tanulók

1956 április 17

Az MTH dísgyőri 116-os számú Kohéipari Tanulmányi Intézet növendékei már korábban elhatározták, hogy intézetüket május 1-re saját orgonákból kicsinosítják s az egyik erre alkalmas teremben filmszínházat rendeznek be. Az intézet 300 tanulója onnoki megvalósításra a vasgyűjtésből kapott pénzen felül - a dísgyőri kohászathoz egy-egy önálló műszert vállalt, s annak keresetét ajánlották fel.

A közös összefogás eredményeként az összegyűlt 60.000 forint készpénzből keskenyfilm-vetítőgépet szereztek. Hulladékanyagból - társadalmi munkában - elkészítették az ülőhelyeket, valamint a tanulásban előjárókat megfelelő páholyt is. Ezen kívül izléses függönyökkel és terítőkkel, képekkel csinosították ki lakószobáikat. A megmaradt 10.000 forintot a szektantermek sorédeszközök beszerzésére fordítják./MTI/

Törökvilágoli balladát mutat be a tatkomlői szlovák népiegyüttes

1956 április 17

Az országsszerte ismert tatkomlői szlovák népi-együttes táncospartja a Békés megyei Kulich Gyula kulturális sorozatánál újabb műsoránakkal lép a közönség elé. Az új táncokat és népi játékokat Medorárszky Györgyné pedagógusnak gyűjtéséből válogatták ki. Többek között előadják a Török pesse című balladát. Ebben a színdarabokban alapján a tatkomlőiek küzdelmeit örökítették meg a török hódoltság idejéből. Nagysikerűnek ítélik az ugynevezett Bodnár tánc is, amelyet első ízben a sorozatánál, április végén mutatnak be a közönségnek, majd májusban Orosházán./MTI/

Sokrétű munkát végeznek a debreceni tudományos diákkörökben

1956 április 17

A tudományos és a kutató munkára nevelnek egyetemenként a tudományos diákkörök. Debrecenben a Kossuth Lajos Tudományegyetem bölcsészettudományi karán mintegy 200 egyetemi hallgató fejt ki tevékenységet a nyelvészet, az irodalomtörténet, a történettudomány, a pedagógiai, valamint az orosz nyelvi- és irodalmi tudományos diákkörökben.

Jelentős az a közleményezés, amelyet a nyelvjáráskutatásra nevelés terén Kálmán Béla nyelvészprofesszor irányításával végeznek. Het-nyolc hallgató sajátítja el a nyelvjáráskutatás elméletének és gyakorlatának részleteit. Nevelésüket segíti az is, hogy magnetofonnal helyszíni kutatómunkát végeznek. A Hajdu megyei Kabán a zárt "e" kiejtését vizsgálták a diákkör tagjai, újabb gyűjtőmunkájukat a palócok lakta vidéken végzik már a tavasszal.

A bölcsészettudományi karon - az ideai tanév kutatómunkája elején - már több tudományos dolgozattal készültek el a diákkörök tagjai. Feldolgozták G. E. összehasonlós nyelvi rétegződését, a Hajdusági Bőrgyár történetét. Készült munka könyvtári kutatás nyomán ezzel a címmel: "Társulat a debreceni nevelésben", írtak a modern dráma nyelvéről is. A pedagógiai intézet fiataljai "Tanszabadság a felsőoktatásban 1948-tól" című munkán dolgoznak, és több más tudományos dolgozat is készül./MTI/

A sztálinvárosi múzeum

1956 április 17

munkatársai sokirányú tudományos munkát végeznek. Béne Istvánné múzeumvezető a környéken talált római kori használati eszközökről ír tanulmányt. Gy. Seregő Erzsébet régi építészeti népszokásokat gyűjt. S. Dobos Ilona Sztálinváros építésének kezdetétől gyűjt történeteket, elbeszéléseket, emlékeket a tervek szerint a megvívó ad ki "Igaz történetek" címmel. A múzeum munkatársai az üzemekben és a vállalatoknál rendszeresen tartanak votítottképes előadásokat Dunapentele, illetve Sztálinváros történetéről./MTI/

Mesterséges tü létesítést tervezik a Mocsokon

1956 április 17

Pécsen jelenleg nyolc természetjáró szakosztály mintegy 500 tagja járja vasárnaponként a Mocsok szébből-szebb tájait.

A természetbarátok kívánságára és támogatására kezdett hatékonyan foglalkozni a tanács, a TIT és a Hazafias Népfront ezzel a lehetőséggel, hogy a Mocsok hegységben levő Mervölgyben mesterséges tavat hozzanak létre. A völgy gazdasági művelésre alkalmatlan. Ez a szabad természetben létesítendő mesterséges tü tudományos rész zeki szakértők véleménye szerint aránylag kis befektetéssel megvalósítható, s így a várostól egy órányira fekvő völgyben Magyarország egyik legszebb hegyi tavát duzzaszthatják fel. Nagyszorú Ud'vási, nyári és téli sportb hatóséggel ajánlkozna meg ez a tü a víztől eddig távoli Pécs dolgozóit. A völgy zárójátjának megépítéséhez máris számos természet- és sportbarát ajánlotta fel segítségét.

A mesterséges tü megalapítására a tanács, a TIT és a Hazafias Népfront a közeljövőben nagyszabású ankétot rendez a természetbarátok és szakértők részvételével./MTI/

Leninro emlékezik az ország

1956 április 17

V.I. Lenin születésének 86. évfordulója alkalmából országsszerte "Unnepső cket rendeznek. Debrecenben április 23-án baráti találkozóra gyűlnek össze azok a kommunista harcosok, akik találkoztak a nagy Leninnel. Az üzemekben, Hajdu megye városiban, községeiben pártnapokon emlékeznek meg V.I. Leninnel.

Zalában április 21-én rendezik meg országsszerte a Lenin- Unnepső cket. Zalaegerszegen, az előjezőkön, a művelődési otthonokban Unnepső cket, a kisebb vállalatoknál és intézményeknél pedig röp gyűléseket rendeznek ezen a napon.

Nagyszabású emlékműnepső cket tartanak április 21-én Szombathelyen. Sztálinvárosban Unnepső cket Unnepső c gyűlésen ismertetik Lenin életművét, majd a Lenin oktobere című filmet vetítik.

Készülnek a születési évfordulóra a Lenin nevét viselő termelőszövetkezetek is. Valamennyi termelőszövetkezetben Unnepső c előadásokon ismertetik névadójuk életét és munkásságát./MTI/

B 14. kiadás

1956 április 17

19 óra 30 perc

Borsodi mészkővel javítják az alföldi savanyu talajokat

1956 április 17

Az utóbbi években egyre több savanyu talajt és szilket javítottak hazánkban meszezéssel. Szolnok megyében például a termelészövetkezetek ebben az évben 14.000 hold savanyu talaj termőerejét fokozzák ilyen módon. A nagyobb arányu talajjavítást azonban gátolta, hogy nem volt elegendő mennyiségű mész. A Debreceni Talajjavító Vállalat például ugynevezett hulladék égetett meszet használt talajjavításhoz. Az erre az esztendőre tervezett feladatsit azonban a rendelkezésére álló mennyiséggel már nem tudta volna megoldani.

A Debreceni Talajjavító Vállalat a Kossuth Lajos Tudományegyetem ásványtani tanszékének közreműködésével megvizsgálta a Borsod megyei Tornanádaska község határában húzódó nagykitérjedésű kopár mészkőhegyet. Megállapították, hogy a tornai mészkőhegyek kiváló anyagot adnak a talajjavításhoz. Elhatározták, hogy Tornanádaska/golyós malmot állítsanak fel, amely nyersen megőrli a mészkövet, s ezt használnak fel a savanyu talajok meszezésére. Ugyanekkor megőrlik és felhasználják a perkupai gipszbánya hánjára kikerült s eddig fel nem használt anyagot is. /MTI/

A mészkő őrléséhez szükséges golyós malmot már készíttik a Jászberényi Aprítógépgyárban, s a tervek szerint a második negyedévben fel is állítják Tornanádaskán. /MTI/

Öntözés nélkül vetettek rizst Debrecenben

1956 április 17

Több mint hat esztendővel ezelőtt a Debrecen Pallagi Kertészeti Kutató Intézetben kísérletek kezdődtek az öntözés nélküli rizs termesztésére laza talajon. A kísérlet évről-évre biztatóbb eredménnyel járt. Most Gulyás Antal kutató vezetésével a kísérleti táblákon kívül két termelészövetkezetben egy-egy holdon az öntözés nélküli fajta nagyüzemi termesztését is megkezdik. A Debreceni bellegelői Lenin Tsz-ben kedden elvetették egy holdon a Pallagon kitenyészített ugynevezett "száraz" rizst. /MTI/

B 15. kiadás

1956 április 17

19 óra 40 perc

Nyolcvanegy termelészövetkezet begyűjtési versenye Veszprém megyében

1956 április 17

Veszprém megyében 81 termelészövetkezet tagsága versenyez az áprilisre meghirdetett Begyűjtési Hónap sikeréért. Több társasgazdaság párosversenyben mérte össze erejét.

A rezi Második Kongresszus Termelészövetkezet tagjai például a vállalati Alkotmány Tsz tagságát hívták versenyre. A rezi szövetkezet eddig nem tartozott az élenjárók közé. Különösen hátráltatta őket a begyűjtési versenyben, hogy egyengető beromfitenyészetükből nehézen tudták a beadáshoz szükséges mennyiséget összeszedni. Az év tavaszán a jevevérszt rosszabbul álló tagság elhatározta, hogy jobban gondját viseli a tyukfarmnak. A jól gondozott tojóállomány máris hasznos hajt; hotenként 80-100 tojást visznek a begyűjtőhelyre. Más állatokból is teljesítették már esedékes kötelezettségüket.

Nem akarnak elmaradni a versenytársak sem. A begyűjtési verseny élénkítésére a legutóbbi tanácsülésen a tanácstagok - egymást párosversenyre szólítva - védnökséget vállaltak egy-egy utcerész felett. A tanács elnöke, Gárdonyi Gyula pedig azt vállalta, hogy az Alkotmány Termelészövetkezetet segíti tanácsaival, hogy mielőbb teljesítse félévi begyűjtési tervét. /MTI/

Közös állatállományt létesít a nagybecsői Zöldmező Tszcs

1956 április 17

A Somogy megyei Nagybecsői községben az elmúlt év őszén 26 család majdnem 300 holdon Zöldmező néven termelészövetkezeti csoportot alakított. Tervet készítettek, amely szerint még ebben az évben kialakítják a közös állatállományt és ezért minden család egy tehenet ad a közösbe. Már 26 tehenük van és ezeket az állatokhoz legjobban értő tagra bízták. Az állatállomány jó elhelyezéséért közös istállókat építenek. A munkát már meg is kezdték.

Ács Buse Józsefnek, a termelészövetkezeti csoport elnökének irányításával máris közösen dolgoznak. A gépállomással szerződést kötöttek trágycsordásra, aratásra, vetésre és mélyszántásra. /iol.köv./

B 16. kiadás

1956 április 17

13

óra 35 perc

/Közös állatállományt....folyt./

Az őszi takarmánygabona vetéstervét a közös állatállomány figyelembevételével készítették el, a sertésállomány megteremtésére pedig törzsállományt igényeltek./MTI/

Eddig félmillió forint előleget osztottak ki Heves megyei termelészövetkezetekben

1956 április 17
Heves megye termelészövetkezetei átlag 38 forintos munkaegységgel zárták az elmúlt gazdasági évet. Ez az esztendő még gazdagabbnak ígérkezik. A bőséges bovetelből az év első három hónapjában már félmillió forint előleget adtak a tagoknak. A gyöngyösi társaságok között különösen jómódúak, elégedettek az emberek. A közös bevételeiből eddig 192.000 forint előleget osztottak ki a teljesített munkaegységek arányában. Az atkári Hicsurin Tsz.-ben és a negyrédei Munka Tsz.-ben már több ízben volt előlegosztás, a férfiak, az asszonyok és a fiatalok egyaránt többszáz forint előleget kaptak.

A termelészövetkezeti tagok jómódúak: ebben a gazdasági évben is mintegy száz termelészövetkezeti tag fogott hozzá új családiház építéséhez és mintegy százötvenen vásároltak világvevő rádiót, motorkerékpárt./MTI/

Megkezdtek a növények ápolását a ferencszállási Uttörő Termelészövetkezetben

1956 április 17
A Csongrád megyei ferencszállási Uttörő Termelészövetkezetben a tavaszi gabonafélék, a burgonya és a répafélék vetése után befejezték a hold kukorica vetését is. A Makói Géppálya segítségével 30 holdon tették földbe a kukoricát. A hagyma ültetése /folyt.köv./

B 17. kiadás

1956 április 17

13

óra 40 perc

/Megkezdik....folyt./

A szorgalmas szövetkezeti tagok ez idén is jóval megelőzték a környékbeli egyéni gazdákat, akik még csak most fogtak hozzá a répafélék és a kukorica vetéséhez. Az egyének nem bírték lépést tartani a szövetkezettel, mert amikor ott a szántás-vetésnél sok volt a munka, az állattenyésztésben dolgozók is segítettek a növénytermesztőknek.

A szövetkezet földjein már csirázik a zab, s a több mint egy hónappal ezelőtt elduggetott fokhagyma és vöröshagyma olyan szépen fejlődik, hogy kedden megkezdtek a növényápolást, az első kapálást.

A szövetkezetben megérkeztek a növényvédő gépállomás permetezői, hogy 100 hold őszi káliszóron elvégezzék a vegyszeres gyomirtást./MTI/

Negyvonyolcholdos gyümölcsfa-iskolát létesített a Csányi Állami Gazdaság

1956 április 17
Heves megye állami gazdaságai, termelészövetkezetei és egyéni dolgozó parasztjai az elkövetkező években többszáz hold földet telepítenek be gyümölcsfával. A telepítéshez szükségessé eseményeket addig az ország távoli vidékeiről kellett beszerezni. A jövőben azonban már segít ezen a /Állami Gazdaság. Az idén 48 holdon gyümölcsfaiskolát létesített. Az új faiskolában a megye tájfeloszlásának megfelelő gyümölcsfaeseményeket nevelnek. A magvak nagy részét már elültették. Többek között 195.000 alma, 15.000 körte, 60.000 csemesznye, 37.000 meggy, 50.000 dió és 76.000 kajsziheraok mag került a földbe. Jelenleg is 70 dolgozó munkálkodik a faiskolában, hogy a mandula magját is mielőbb földbe tegyék. Még ebben a hónapban 205.000 mandulamagot ültetnek el. Elvégzik majd a gyümölcsfák nemesítését is és három év múlva már mintegy 6000 hold beültetéséhez elegendő nemesített gyümölcsfaeseményt szállíthatnak a gazdaságból./MTI/ /Csányi

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1956 április 17 13

óra 50 perc

Mezőgazdasági híradó

1956 április 17

Kalocsai Paprikafeldolgozó Vállalat ezer holddal növelte palántanevelő területét. A vállalat így az árvizkárosult paprikatermelőket is el tudja látni megfelelő minőségű és mennyiségű palántákkal.

x x x

Heves megyében 70.000 forint jutalmat osztottak ki a községek legjobb apaállat-gondozóinak. 73 állatgondozó kapott négyezer-kétezer forintos jutalmat.

x x x

A Magyar Tudományos Akadémia Mertonvásári Mezőgazdasági Kutató Intézetében az idén 1,720,000 forintot fordítanak építkezésekre. Többi között a kutatóknak négylakásos épületet emelnek, továbbá kibővítik a genetikai osztály épületét.

x x x

A dunavesszei járás zöldvezetékében több mint ezer holdon termelnek az idén zöldségféléket. A primőrök szállítását már megkezdték. Naponta százazásos főzelékféléket küldenek az iparvárosok piacaira.

x x x

Számosan lépnek termelőszövetkezetbe Győr-Sopron megyében a tavaszi szántás-vetés heteiben is. Az elmúlt két hét alatt 164 új taggal gyarapodtak a társasgazdaságok és 476 hold földdel növekedett a termelőszövetkezetek területe.

x x x

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1956 április 17

13 óra 50 perc

Mezőgazdasági híradó....folyt/

Győr és Vas megye állami gazdaságainak számos brigádvezetője és üzemegységvezetője vett részt szakmai továbbképző tanfolyamokon. A napokban megtartott vizsgákon négyszáz dolgozó adott számot felkészültségéről.

x x x

A Balatonaligai Állami Gazdaság dolgozói a munkaverseny élénkítésére kéthetenként megjelenő, képes újságot szerkesztenek. A legelső száma május 1-én jelenik meg.

x x x

A vadászok szerint évek óta nem volt olyan jó szalonkahuzás a Bükkben, mint az idén. Az eredményes tavaszi vadászat a napokban véget ért, mivel a szalonkák északibb tájak felé vonultak. /MTI/

B 20. kiadás

1956. április 17.

14 óra - perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti április 17-én,
kedden délután:

Szeles idő, záporokkal

A Közép-Európa és a Földközi-tenger felett elhelyezkedő ciklonok körül különböző hőmérsékletű légtömegek áramlanak. Ma reggelre Finnország felől Dél-Skandinávián és Dánián át Németországba és Franciaországba hideg levegő érkezett és hajnali fagyok léptek fel. Ezzel szemben a Balkánon és a Kárpát-módszón át Ukrajnába és Lengyelországba meleg levegő nyomult s ma hajnalban is 10 fok körül volt a hőmérséklet.

Hazánkban hétfőn fokozódott a felmelegedés. A nyugati megyékben 21-24, az ország többi részén 23-26 fokra emelkedett a hőmérséklet. A legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8-12 fok között volt. Bár napközben erősen felhős volt az ég, eső csak egy-két helyen hullott, jelentéktelen mennyiségben.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 5,4 fokkal magasabb, a légnemzés napi középértéke 2,8 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnemzés 755 mm, alig változik.

Várható időjárás szerdán estig: felhős idő, sok helyen, főképp holnap eső, helyenkint zivatar. Időnkint 31 óra, helyenkint erős délnyugati, később nyugati-északnyugati szél. Enyhe éjszaka. A nappali hőmérséklet nyugaton csökken, keleten még alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjszaka:
9-12 fok között, a nyugati határ mentén 9- fok alatt.
Legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: nyugaton 16-19, keleten 22-25 fok között./MTI/

B 21. kiadás

1956. április 17.

11 óra - perc

Mit jelent a kapások gépi ültetése Komárom megyében

1956. április 17.

Harminc géppel gazdagodtak ezekben a napokban a Komárom megyei gépállomások: egymásután kezdenek munkához az új burgonyaültető és a kukoricát négyzetbe vető gépek. A gépállomási dolgozók mindenütt megtanulták a gépek kezelését.

Nyolc burgonyaültetőgéppel 500 holdon dolgoznak. A pontos ültetéssel, a gépi növényápolással legkevesebb 7 mázsa burgonya többlettermésre számítanak holdankint. Ugyanakkor gépi vetéssel 1300 munkanapot, a növényápolásnál pedig még többet takarítanak meg a termelőszevetkezetek.

Melegszerre nagy örömmel fogadják a négyzetbevető kukorica-gépeket is. A neszályi hákos Termelőszevetkezeten már tavaly négyzetesen vetettek és 36 mázsa termés takarították be holdankint. A megyében most több mint 2000 holdon ezzel a módszerrel akarnak kukoricát termelni. Legalább 6000 mázsa többlettermést érnek el és a gépi növényápolást figyelembe véve több mint 6000 munkanapot takarítanak meg.

A gépek most egymás után munkához kezdenek. A Kisbéri Gépállomás kedden reggelig a kisbéri-battyánpusztai Virágzó Tsz-ben 10 holdon rakta fölbe a vetőburgonyát, a Nagyigmándi Gépállomás pedig a koppánmonostori Dózsa Termelőszevetkezeten több mint 10 holdon vetette el négyzetesen a kukoricát./MTI/

Csaknem tízezer holdon termesztnek az idén aprómagvakat Zala megyében

1956. április 17.

A Zala megyei domok déli lejtőin vörös, fehér és svédherével s mintegy tízfél a fűmaggal eddig mintegy 6000 holdat vetettek be. Zalaiban az idén első ízben vetnek hazai termesztésre kikisérleztett mustárt. Kedden a kijelölt községekben 10 holdon vetettek el mustármagot, s a továbbiakban még mintegy 50 holdon kerül földbe a mag.

Az aprómagt termesztés igen jól jövedelmez, egy hold vetésterület évenként átlag 5000-6000 forint bevételt jelent. Ezért a területi adottságokat és az éghajlati viszonyokat kihasználva egyre több termelőszevetkezet és egyénileg dolgozó paraszt foglalkozik aprómagt termesztéssel. Az idén a tavaszi vetésterülettel együtt már csaknem 10.000 holdon termesztnek aprómagvakat a megyében./MTI/

Zöldellő legelő - Országsszerte készülnek az állatok kihajtására

1956 április 17

Ósi szokás szerint április 24-én, György napján hajtják legelőre az állatokat. A tavasz megkészt ugyan, de a mostani fűnövelő időben gyorsan zsundul a rét, a legelő. A dolgozó parasz-
tok, a termelőszövetkezetek és a legeltetési bizottságok egyaránt erre törekszenek, hogy az állatok szépen gondozott legelőket találjanak.

Ezeregyszáz hold legelőt öntöznek Szolnok megyében

A Szolnok megyei legelőkön helyreállították a kuteket és a pásztoraknyhoket. A juhokat mindenütt kihajtották. Karácson a Szabadság Termelőszövetkezet kétezer birkát legeltet.

A csatornák közelében-mintegy 1100 holdon - öntözéssel javítják a legelőt. Turkevény: 600, Kisujszálláson pedig 300 holdat öntöznek. Az öntözött területek négy részén a termelőszövetkezetek jószágállományát legel majd.

Minden szarvasállat után egy székér trágya

Pest megyében a tanács mezőgazdasági osztályának javaslatára a helybéli legeltetési társulatok segítik a közlegelőket javítását. Megyesszerte minden dolgozó paraszt egy székér érott istállótrágyát visz ki szarvasállatankint a legelőre. Ennek eredménye, hogy a megyében csaknem minden közlegelőt trágyáztak az idén. Örökény községben például a 20 holdas legelőre 350 székérrel szar-
tak ki érott istállótrágyát.

Szakszemesen legeltetnek Mindszenton

A Csengerád megyei Mindszent községben berendezik, fogasolják a legelőt. A fű szépen nő és fejlődését öntözéssel is gyorsítják. A legelőt jól ki akarják használni, ezért szakszemesen legeltetnek. Eyszerre 200 holdra hajtják ki a jószágokat, a többi területet gondozzák, öntözik. Így előrik, hogy a község dolgozó parasztjainak mintegy 300 tehent, 150 birkáját és ezer sertését mindig dus fű várja. Külön borjulegelőt is létesítettek, ahol ugyan-
csak szakszemesen legeltetnek.

/folyt.köv./

Zöldellő legelő - ...folyt/

Pusztítják a méhelykört terjesztő esigát Berenyében

Berenyében a legeltetési bizottságok és a termelőszövetkezetek több mint 50.000 hold legelőt gondoznak. Ennek egy része mélyfokvésű, viszonyos, ahol jól tenyészik a törpe iszaposiga. A méhelykört terjesztő esiga évente mintegy 15 milliós kárt okoz a megye szarvasmarhaállományában.

A pécsi Vizüryi Igazgatóság nagy költséggel viztolo-
niti a mélyfokvésű legelőket, ugyanakkor a megyei tanács feltérké-
pezte a legelőket és az észlelések alapján részletes eldettel irt-
ják az iszaposigát. Eddig mintegy ötezer holdat fertőtlenítették ily-
módon.

Feltörlik az előregedett legelőket Borsodban

Borsod megyében mintegy 10.000 holdon előregedtek a lo-
gelők. Ezeket a területeket most feltörlik és szántóföldi művelés alá fogják. A termelőszövetkezetek a feltört legelőkön csalánadót, si-
lókukoricát és egyéb zöldtakarmányt termelnek. A száritások szerint
öt holdról nyolc takarmányt takarítanak be, mint 40 hold gyomominőse-
gű rétről. A feltört és megjavított földeket három-négy évi művelés
után fűvosítik és ekkor más, ekkorra előregedő legelőket művelnek.
Ezzel a módszerrel a következő tíz évben Borsod megye minden leg-
előjét felújítják. /igy

A Hortobágyon kihajtották a juhokat

A debreceni legeltetési bizottságnak ebben az évben négyezer holdas legelője van a Hortobágyon. Ezen a területen már
korábban tavasszal kitisztították a kuteket és berendezték a legelőt.
Mintegy 120 holdat istállótrágyával javították. A juhokat már
kihajtották, jelenleg négyezer legel a Hortobágyon. A debreceni
legeltetési bizottság ebben az évben hater ezer juhát, 1500 szarvasmar-
hát és 600 lovat hajt ki a Hortobágyra. /MTI/

Váltott műszakban vetik a kukoricát a békéscsabai Kossuth Termelőszövetkezetben

1956. április 17.

A békéscsabai Kossuth Termelőszövetkezetben az idén 320 holdon termelnek kukoricát. Huszonöt holdon heterozis kukoricát, a többin pedig hibrid magot vetnek. A télen 120 hold négyzetes vetésre szerződtek a gépállomással, s a hét elején Sipos Mátvás DÍSZ-traktoros mag is kezdte a munkát. Már az első napon 15 és fél holdon tette földbe négyzetesen a magot. Vállalt: míg egy talpalatnyi kukoricaföld vetetlen, hajnalról estig dolgozik, s naponta 20 hold földet vet be. A kisegítő munkásoknak azonban igen fárasztó az egésznapos járkálás, ezért a tsz-vezetőség két munkacsoportot szervezett, amelyek váltott műszakban segítik a négyzetes kukorica gépi vetését.

Kedden a gépállomás újabb átalakított négyzetes vetőgépet küldött a Kossuth Termelőszövetkezetbe. Ezenkívül a hét második felében - előre kijelölt négyzetekbe - kétszáz tsz-tag kézzel is veti a kukoricát. Így a heterozis kukorica kivételével mind a 295 holdon ezzel a módszerrel nevelik majd ezt a fontos takarmánynövényt. A szakemberek véleménye szerint a hibrid kukoricamag és a négyzetes vetéssel járó többszöri kapálás segítségével legalább öt mázsával érnek el magasabb termésátlagot, ami a Kossuth Tsz-nek 1475 mázsa kukoricatöbbletet jelent. /MTI/

Tizenháromezer fej saláta és 13.000 csomó piros hónapósrettek érkezett kedden a Nagyvásártelepre

1956. április 17.

Kedden reggel a budapesti termelőszövetkezetekből, a Gyulai és a Szentesi Földművelőszövetkezetből és a soroksári tan gazdaságból 17.000 fej cukorsaláta és 13.000 csomó piros hónapósrettek érkezett a Nagyvásártelepre. Makó és vidéke is megkezdte a zöldséggyoma szállítását, a felhozatal innen meghaladta a 10.000 csomót. Ezenkívül még a következő áruk érkeztek a Nagyvásártelepre: 1535 mázsa burgonya, 3 mázsa kökhagyma, 128 mázsa téli karamlábé, 18 mázsa gyökérzöldség, 48 mázsa levesbe való sárgarépa, 12 mázsa céklarépa, 10 mázsa csiprkegomba, s 171 mázsa Jonathan és Rozmaring alma. /MTI/

Komplex brigádokat szerveztek a kukorica termesztésére a Veszprém és a Zala megyei állami gazdaságok

1956. április 17.

A Veszprém és a Zala megyei állami gazdaságokban ebben az esztendőben a tavalyinál kétszerre több Zetor-kultivátor gyorsítja a kukorica gépi művelését. A csaknem 100 gépet úgy osztották el a gazdaságok között, hogy a megfelelő sortávolságra vetett kukoricát mindenütt géppel kapálhassák. A kukorica vetésre és ápolására a gazdaságokban komplex brigádokat szerveztek. Ezekre a brigádokra hárul a rájuk bízott területen a megelvetéstől a betakarításig minden feladat.

A komplex brigádok tagjai ismerkednek a gépekkel, kipróbálják a vetőgépeket, a növényápoló eszközöket, hogy mire a talaj felmelegszik, már teljes erővel munkához láthassanak. Ahol a Zetor-kultivátorokat nem tudják használni, a Zetorokra gépenként 5-7 lókapát kapcsolnak, s ezzel a kapák napi teljesítményét másfélről három-négy holdra növelik. /MTI/

Különvonatok a vasárnapi szegedi és pécsi mérkőzésre

1956. április 17.

Az IBUSZ április 22-én, vasárnap különvonatot indít Budapestről Szegedre, a Bp. Dózsa - Szegedi Haladás labdarugó mérkőzésre. A menetjegy ára oda-vissza 52.60 forint. Ugyancsak különvonat indul vasárnap Pécsre, a Bp. Vörös Lobogó - Pécsi Dózsa mérkőzésre. A jegy ár oda-vissza 57.60 forint. A különvonatokra csütörtökön déli 12 óráig lehet jelentkezni az IBUSZ fiókirodáiban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1956. április 17. 115 óra 25 perc

Jó eredményeket hoz a május elsejéi verseny a győri Gyapjufonó- és Szövőgyárban

1956. április 17.

A május elseje tisztelőre indult versenyben a győri Gyapjufonó- és Szövőgyár dolgozói az elmaradás pótlását és a minőség javítását tűzték célul. A tervet felbontották napokra, gépekre, így biztosították az ütemes termelést. Ennek köszönhető, hogy eddig már 5000 méternyi anyagot törlesztettek 34.000 méterre kitevő adósságukból. Az áprilisi exporttervet az jelek szerint két nappal határidő előtt teljesítik.

Az élüzem feltételeiben megállapított 95 százalékos helyett április első felében 95,5 százalékosan gyártottak elsőosztályú árut. A jó minőségű munkához jelentősen hozzájárulnak a nőpolók. Varga Gyözőné és Maár Lászlóné olyan figyelmesen dolgoznak, hogy a május elsejéi versenyben még egyetlen véget sem kaptak vissza, holott azelőtt gyakran kellett helyreigazítaniuk a gondatlan munkájukból eredő hibákat. /MTI/

Tizennégy millió forint Veszprém megyében a helyiipar és az élelmiszeripar fejlesztésére

1956. április 17.

Több mint 14 millió forintot fordítanak az idén Veszprém megyében a tanácsok a helyiipar és az élelmiszeripar fejlesztésére. Az építőanyagiparban 1,700.000 forintos beruházás eredményeképpen 10 százalékkal nő a tanácsos téglagyárak termelése és kétszer annyi tetőcserepet gyártanak, mint tavaly. Szentgálon geológiai kutatásokat folytatnak újabb mészkőtelepek feltárására, mert jövőre itt korszerű mészégető ikerakra kimenőt építenek.

Az idén üzembe helyeznek, illetve építeni kezdenek több fontos élelmiszeripari üzemet is. A keszthelyi vágóhidon még ebben a hónapban hozzáfognak a munkához. Névizen hamarosan új sütőüzem kezdte meg működését, Ajkán pedig már épül a napi másfél vagonos kapacitású kenyérgyár. Megkezdik a veszprémi jéggyár építését is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1956. április 17. 115 óra 15 perc

Szovjet műszaki könyvest

1956. április 17.

Szovjet műszaki könyvest rendez a Műszaki Könyvkiadó Vállalat és a Szovjet Könyv Háza április hó 20-án, pénteken 18 órakor a Szovjet Könyv Háza VII. ker. Gorkij fasor 45.sz. alatt. Előadást tart Havasi Gyula, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja, közreműködik Pavlanszky Edina és Mádi Szabó Gábor. Bemutatják a Két kapitány című új színes szovjet filmet. /MTI/

Megkezdtek a televíziós képcső üzemszerű gyártását a Salgótarjáni Üvegyárban

1956. április 17.

A Salgótarjáni Üvegyárban az elmúlt évben kísérleteztek ki a televíziós képcső és az oszcillográfcső gyártási technológiáját. Néhány kisebb módosítás után most megkezdtek a fontos alkatrészek üzemszerű gyártását. Az év közepéig 900 képcsövet és 1500 oszcillográfcsövet készítenek. /MTI/

Mintegy 50.000 kovácsolt ást gyárt a mezőgazdaság részére a Mezőkövesdi Vastömegcikkgyártó Vállalat

1956. április 17.

A Mezőkövesdi Vastömegcikkgyártó Vállalatnál az idén már mintegy 33.000 kovácsolt ást gyártottak és adták át a tavaszi munkák végzésére a mezőgazdaság dolgozóinak. Nyárig még újabb 15.000 ást készítenek el. A szerte az országba elküldött ástokra ebben az évben egyetlen minőségi kifogás sem érkezett. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1956 április 17

15 óra 30 perc

Negyjelentőségű áramterékossági ujtás az Inotai Alumíniumkohóban

1956 április 17

Az Inotai Alumíniumkohóban negyjelentőségű ujtást valósítottak meg: megtervezték, elkészítették és üzembehelyezték az ország első effektjelző berendezését.

Az ugynevezett effekt az alumíniumkohó elektrolizáló kádjaiban jön létre, ha az olvasadék timföld-tartalma két százalékos körüli értékre csökken. Ekkor a kád elektronos feszültsége hirtelen megnő. Ha ilyenkor nem adagolnak a kádba azonnal timföldöt, nagymennyiségű energia megy veszendőbe és hosszabb idő után, a kád is tönkrohadhat. Az effekt fellépését eddig semmi sem jelezte azonnal és megbízhatóan, s emiatt sok villamosáram pazarlott.

Az alumíniumkohó tizenkét dolgozója: Forling György főenergetikus vezetésével komplexbrigádot alakított az effektjelzés megoldására. Hosszas munka után megtervezték a berendezést. Mivel a Boloiennisz Gyár nem vállalta elkészítését, maguk látták munkához és sikerrel megoldották a feladatot.

Az effektjelző már működik az Inotai Alumíniumkohóban. Hangszóron felerősített hanggal és élesen világító lámpával jelzi, hogy melyik brigád munkahelyén lépett fel effekt. Ez figyelmezteti a kohó dolgozóit, hogy az áramfeszültség esőmentésére hová kell timföldöt adagolniuk. A lámpa egészen addig ég, amíg a kritikus állapotot meg nem szüntették.

A berendezés ugyanakkor számolja is, hogy melyik brigádnál hányszor szökkent fel az áramfeszültség és mennyi ideig tartott. Ez lehetővé teszi, hogy a kohászbrigádok versenytől és premizálásánál az ediginél sokkal fokozottabban figyelembe vegyék az áramterékosságot. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1956 április 17

15 óra 30 perc

"Robbantási menetrend" kidolgozásával, bányafa-felvonó készülékek gyártásával és üzembehelyezésével segítik a munkásokat a május elsőjei versenye után

1956 április 17

Az arkuti bányánérbányán dolgozó első negyedévi termüket 113 százalékosra teljesítették. A második negyedévet ezzel az elhatározással kezdték, hogy május elsőjére 140 tonna első- és másodosztályú ércet termeljenek tervon felül.

A bányán 22 termelőcsoport egymással vetélkedik a vállalkozások vállalkozásáért. Segítik őket a műszakiak is: a munkaidő felhasználása érdekében "robbantási menetrendet" készítettek az előfűtőknek, a munkahelyeket pedig bányafa-felvonó készülékkel látták el. Ez, emellett, hogy az érctermelő csapatoknak jelentős időtakarítást tesz lehetővé, műszakekint mintegy tizennyolc ember munkaterjét szabadítja fel.

Az érbányán az április eddigi szakaszában 22 tonna másodosztályú és 306 tonna elsőosztályú ércet termeltek tervon felül. Április első felében mintegy 516.000 forint értékű termékkel teljesítették meg előírásukat. /MTI/

Beludzsisztán szőnyegét készít exportra a Csongrádi Házipari Szövetkezet

1956 április 17

A Csongrádi Házipari Szövetkezet tagjai az idén a hongolt csipkék, a norvég mantás kosztuk és az egyéb kötött termékek kivül perzsaszőnyegét is exportálnak.

A május első negyedévében külföldi rendelésre mintegy 120 négyzetméter ugynevezett beludzsisztán szőnyegét szőnek Gyepjufonálból. Ezen kívül gránátalma-virágos és sok egyéb mintás szőnyeg is lekerül szövészekről.

A nagy külföldi érdeklődés miatt ebben az évben a készítésére kívánják növelni perzsaszőnyeg termelésüket. /MTI/

B 30. kiadás 1956. április 17.

16 óra 30 perc

Háromszáz vagon építőanyag érkezett eddig Dunaszekcső és Mohács-sziget ujjáépítéséhez

1956. április 17.

Tíz nappal ezelőtt rakták ki az első uszályokat, vagonokat Mohácsra, amelyek a sziget és Dunaszekcső ujjáépítésére szánt anyagokat szállították. Azóta naponta újabb és újabb tégla- és kőrakományok érkeznek a Dunán, a vasut pedig egyéb építési anyagot szállít. Keddig összesen 300 vagonnyi építőanyag érkezett Mohács-sziget és Dunaszekcső ujjáépítéséhez. Dunaszekcsőn április 16-án, szerdán ünneppélyesen lerakják az új lakóházak alapköveit.

Szerdán megkezdik annak a tíz csővezeték raktárnak a felállítását is, melynek alkatrészeit nemrégiben szállították Mohácsra. A raktárak a cement és a mész tárolására szolgálnak majd, s egy részüket Mohács vasútállomáson, a többit a Duna-szigeti oldalon és az új lakótelepülések közelében állítják fel. /MTI/

A budapesti vasipari szövetkezeti dolgozók segítsége a Tolna megyei árvizkárosultaknak

1956. április 17.

A budapesti vasipari KISZÖV-höz tartozó szövetkezetek dolgozói eddig csaknem félmillió forint készpénzt és 150.000 forintot meghaladó vasáru ajándékoztak az árvizkárosultaknak. Az árvizkárosultak között 12 Tolna megyei szövetkezeti dolgozó is van, akiknek hétfőn délután újabb ajándékot küldtek a fővárosi vasipari szövetkezetek. A Tolna megyei árvizkárosultak részére csaknem 60.000 forint értékű vasáru érkezett Szekszárdra, többek között tüzhely, kerékpár, gyermekkosci, valamint háztartási és mezőgazdasági cikkek. /MTI/

Új üzemek létesülnek Orosházán

1956. április 17.

Orosháza az idén korszerű vágóhidat kap, a három holdnyi területen épülő többmillió forint értékű vágóüzemet őszre akarják átadni rendeltetésének. Több mint 7 millió forintos beruházásból nemrégiben megkezdték egy korszerű magtiszító hatemeletes üzemi épületének, irodáinak és speciális létesítményeinek az építését is. /MTI/

B 31. kiadás 1956. április 17.

16 óra 30 perc

Kedden délben megindult a vasuti forgalom Szekszárd és Tolna-Mözs között

1956. április 17.

Március közepén a megéradt Sió két helyen áttörte a Szekszárd és Tolna-Mözs közötti vasutvonal töltését. A helyreállítási munkák már március 19-én megkezdődtek s öt héten át többszáz pályamunkás dolgozott a megromlott szakaszon.

A vasuti töltés mentén még most is viz áll, a helyreállítási munkák azonban befejeződtek. Kedden délben a budapest-bajai személyvonat elsőnek ment át a kijavított szakaszon s ezzel ezen a fontos vasutvonalon ismét megindult a forgalom. /MTI/

A Komló Aknamélyítő Vállalat két DISZ feltáróbrigádja teljesítette május elsejéi vállalását

1956. április 17.

A Komló Aknamélyítő Vállalatnál dolgozó Schneller József és Kovács Nemes Lajos DISZ feltáróbrigádjai április elején azonos válladást tettek: mindketten megígérték, hogy május elsejéig terven felül 3-3 méter vágatot készítenek el.

Schneller József DISZ-brigádja - amely komló legfiatalabb üzemében, a III-as aknában dolgozik - millszekundumos robotantási módszerrel és rakodógéppel látott munkához. Kovács Nemes Lajos DISZ-brigádja a kövestetői lejt-aknában egy harántvágatot épít ugyancsak millszekundumos eljárással.

A két DISZ-brigád lendületesen dolgozó fiataljai április 17-én győzelmet jelentettek: Schneller József DISZ-csapatának előirányzott 20,4 méter helyett 25 métert, Kovács Nemes Lajos DISZ-brigádja pedig 12 méter helyett 15 métert haladt előre, s ezzel mindkét csapat teljesítette május elsejéi vállalását. /MTI/

Szovjet módszerek alkalmazásával javítják a közlekedést a szombathelyi vasútállomáson

1956. április 17.

A szombathelyi vasútállomás dolgozói az első negyedévben csupán a vonatok terhelési tervét teljesítették. A dolgozók a második negyedév elején elhatározták, hogy mindent megtesznek a jobb közlekedésért, s teljesítik tervüket.

Ennek érdekében az állomás mintegy hetvenfogu Kossuth-brigádja munkájában szovjet módszereket is alkalmaz. A brigád vezetői szolgálatbelépés előtt műszaki tervet készítenek, amelyet a szolgálat megkezdésekor ismertetnek a brigádtagokkal. A tervben az előzetesen összegyűjtött vonatforgalmi adatok alapján, a legjobb részletekig feldolgozzák az egyes egységek teendőit.

A továbbbitendő rakott kocsik fuvarokmányait is szovjet módszer szerint, szüntani sorrendben rendezik s így az 50-60 perces egyeztetési időt 7-8 percre tudják csökkenteni. A brigád tagjai a magyar vasúton először alkalmazzák ezt a szovjet módszert, amelynek eredménye, hogy ebben a hónapban április 17-ig vonatterhelési tervüket 109,1, a személyvonatok menetrend szerinti közlekedési tervét 99,9, kocsifutási tervüket 111, gáztartási tervüket pedig 115,3 százalékra teljesítették./MTI/

Megkezdtek az új sztálinvárosi kohó kilonemillió forint értékű villamosági berendezéseinek szerelését

1956. április 17.

Az épülő sztálinvárosi 2-es kohó a legkorszerűbb villamosági, erőtviteli és önműködő jelzőberendezéssel látják el. Az új kohó gépi berendezéseit teljesen automatizálják. A villamosági és az automatikus berendezés értéke meghaladja a kilonemillió forintot. A villamosállomás szerelő vállalat dolgozói már megkezdtek a legelső villamosgépek helyszíni szerelését, helyőre állították a kohó dugaszológépet működtető villamosági berendezést. Rövidesen a kohó műszerházában is munkához látnak./MTI/

A Betonutépítő Vállalat dolgozói május 1. helyett április 17-én befejezték öt gátszakadás helyreállítási munkálatait

1956. április 17.

A jeges ár elvonulása után a Betonutépítő Vállalat azt a feladatot kapta, hogy május 1-ig Vajastorok környékén öt gátszakadás helyreállítási munkálatait végezze el. A dolgozók megfogadták, hogy határidő előtt, április 25-ig eleget tesznek ennek a fontos feladatnak.

Nagy földmunkagépekkel vonultak fel, többek között három exkavátor, 25 dömpert, öt önjáró földnyeső és sok más földmunkagép segítette a gátépítőket. A munka során mintegy 35.000 köbméter földet kellett megmozgatniuk.

A gyors, lendület és munka eredményeként a Betonutépítő Vállalat április 17-én jelentette, hogy mind az öt gátszakadásnál - jóval a megjelölt és vállalt határidő előtt - az elzárás megtörtént, a gátszakaszok helyreállították./MTI/

A Kohó- és Gépipari Minisztérium az év első negyedében 43 millió forint értékű közszükségleti cikket gyártott előirányzaton felül

1956. április 17.

A Kohó- és Gépipari Minisztérium felügyelete alá tartozó vállalatok 1956 első negyedében számottevő mértékben növelték a közszükségleti, közhasznalati és fogyasztási cikkek gyártását. Többek között az év első negyedében az előirányzaton felül 43 millió forint értékben 10.200 Dongó kerékpár-segédmotort, több mint 5600 mosógépet, 2200 pórszivógépet, több mint 1500 háztartási tüzhelyet és sok más közszükségleti cikket gyártottak. A mezőgazdaság számára több mint kétmillió forint értékben készítették kisgépeket.

Az év második negyedében a Kohó- és Gépipari Minisztérium üzemei 700.000.000 forint értékben gyártanak közszükségleti, közhasznalati és fogyasztási cikket. Így többek között elkészítettek ezer 125 köbcmentis motorkerékpárt, újabb 10.000 Dongó kerékpár-segédmotort, 64.500 rádiót, 5000 Box és 1000 Momikon típusú fényképezőgépet készítenek./MTI/

Borsodi Szemle címen új tudományos folyóirat jelent meg Miskolcon

1956. április 17.

A TTIT Borsod megyei szervezetének kiadásában új tudományos folyóirat jelent meg Miskolcon Borsodi Szemle címen. A megye politikai, műszaki, gazdasági és tudományos életének csaknem 100 képviselője tartozik a Borsodi Szemle munkatársai közé. A szerkesztőbizottságban a megyei és városi pártbizottság, a megyei és városi Hazafront-Népfront-bizottság képviselőin kívül mérnökök, mezőgazdászok, művészek, írók, tudományos kutatók foglalnak helyet.

A lap egyelőre negyedévenként jelenik meg. Számos helyi vonatkozású cikk mellett nemzetközi érdeklődésre is számot tartó tudományos cikkeket is közöl. Az első számban például Vásárhelyi István, a Lillafüred-garadnai pisztrángtenyésztő telep vezetője, nemzetközileg ismert halbiológus írt cikket a lillafüredi pisztrángtenyésztésről. A folyóiratban a nemzetközi érdeklődésre számot tartó dolgozatokról idegennyelvű összefoglalót is közölnek. A szerkesztőbizottság elhatározta, hogy laposérét létesít külföldi hasonló tudományos folyóiratokkal. /MTI/

Filmesek a tiszalöki duzzasztóműnél

1956. április 17.

Kedden délelőtt filmesek érkeztek öt éves tervünk egyik nagy alkotásához, a tiszalöki duzzasztóműhöz. Az ünnepi vacsora című magyar film egyik jelenetét forgatták itt ezen a napon. A főszereplők közül Basti Lajos és Molnár Tibor vett részt a külső felvételeken, több kisebb szerepet a debreceni Csokonai színház művészei alakítottak. /MTI/

Száz tudományos előadás, csaknem hetven klubest egy év alatt a TTIT Heves megyei értelmiségi klubjában

1956. április 17.

Kedden Ünnepelte fennállásának első évfordulóját a Társadalmi és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat Heves megyei szervezetének értelmiségi klubja. Az ünnepségen Szöllősi Gyula, a megyei tanács népművelési osztályának vezetője, a klubtanács elnöke ismertette az elmúlt egy esztendő eredményeit. Többek között elmondotta, hogy egy év alatt mintegy száz alkalommal tartottak előadást a tudomány különböző vívmányairól és csaknem hetvenszer rendeztek klubestet.

Az értelmiségi klub további tervei között is érdekes, sokoldalú, irodalmi, tudományos előadások, klubestek, viták rendezése szerepel. /MTI/

Száz ezer forintos társadalmi munka a csépi iskola építésénél

1956. április 17.

Kedden negyében ebben az évben több mint három és fél millió forintot fordítanak iskolák építésére, a meglevők bővítésére. Az építkezéshez a lakosság mintegy száz ezer forint értékű társadalmi munkát ajánlott fel. Az iskola építést kedden kezdték meg és a tervek szerint augusztus 20-ig befejezik. /MTI/

∟ Többek között kéttantermes iskola épül Csép községben.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1956. április 17. 17 óra 35 perc

Országos értekezlet a talajerózió megállításáról

1956. április 17.

Országunkban évről-évre mind nagyobb károkat okoz a talajerózió, vagyis a termőtalajnak vízmosás, vagy szélelhorlás okozta pusztulása. Ezért rendkívül fontos és sürgős feladat a talajerózió megállítása. A legeredményesebb módszerek megtárgyalására a Magyar Hidrológiai Társaság, a Miosurin Agrártudományi Egyesület és az Országos Erdészeti Egyesület ankétára hívta össze a növénytermelési, az erdészeti és a vízügyi szakembereket az MTESZ székházának előadótermébe.

A kétnapos értekezletet kedden reggel Matolcsi János földművelésügyi miniszter nyitotta meg. Megnyitójában többek között kiemelte, hogy a második ötéves terv időszakában feladatult tüztük ki a talaj termőképességének növelését, a talajjavítást, a talajerózió elleni küzdelmet, anélkül nem lehet a mezőgazdasági termelést jelentékenyen növelni.

A talajerózió elleni védelem módszereit már kidolgozták. De nem lenne helyes csak egy-egy módszert egyedül üdvöztőnek tekinteni, hanem a megoldások többféle változatát kell alkalmazni, mindig az ország taji adottságainak, a helyi körülményeknek megfelelően.

A második ötéves tervben igen nagymértékben végzünk talajjavítást. Elsősorban feltérül ennek szüksége a homokterületeken. Az idén nagyobb mértékben alkalmazzuk az Eggerszegi-féle altalajtrágyázást emellett, hogy a talajjavítás főmódszerének homoktalajon a zöldtrágyázást tekintjük. Másik nagy gondunk a szikes területek problémája. Savanyu és szikes talajainkon mintegy 400.000-500.000 holdon végzünk tervszerű talajjavítást.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1956. április 17. 17 óra 45 perc

/Országos értekezlet....1.folyt./

A talajjavítási és talajvédelmi tervek sikeres megvalósítása megadja a lehetőséget, hogy a második ötéves terv-időszakban pótoljuk az előző évek mulasztásait.

Mattyasovszky Jenő, az Agrokémiai Kutató Intézet tudományos munkatársa az erózió jelentőségét ismertető előadásában több jellemző adatot sorolt fel. Magyarországon 700.000 hold olyan terület van, ahol a termőréteg pusztulása 70 százaléknál nagyobb, 30-70 százalékban elpusztult a termőréteg 1,300.000 holdon, kisebb mérvű erózió jelentkezik 1,100.000 holdon. Az erózió elleni védelemnek sok kipróbált módszere van, eredményes védekezés esetén sokszor már az első években ugrásszerűen emelkedik - másfél-kétszeresére is - a terméshozam. Ezzel az említett több mint hárommillió holdon az erózió mintegy 8-10 millió mázsa búzának megfelelő termény kiesését okozza. /Miosurin Agrártudományi Egyesület előnöke

Fekete Zoltán/egyetemi tanár/ komplex talajvédelemről tartott előadást, hangsúlyozva, hogy a különböző eljárásokat, mint a területrendezés, a talajszerkezet javítása, kopárfásítás, erdősítés, s az egyes talajművelési módszereket együttesen és összehangolva kell alkalmazni.

A talajvédő agrotechnikai eljárásokat Bajosy Ede, a Földművelésügyi Minisztérium növénytermelési főigazgatóságának vezetője ismertette részletesen. Többek között kiemelte, hogy sürgősen ki kell alakítani a lejtős területek művelésére alkalmas erő- és munkagépeket. Kund Ede/egyetemi tanár és Lám-mel Kálmán, a Gépkísérleti Intézet tudományos munkatársa elmondotta, hogy már kísérleteznek több olyan géppel - váltóforgató okék, különleges gyűrűshenger, speciális burgonyatöltőgépek stb. - amelyek lejtős talajokon is eredményesen lesznek alkalmazhatók és lehetővé teszik a talajvédelmet is.

§ Kossuth-díjas
A keddi értekezlet második részében Fekete Gyulának, az Erdészeti Főigazgatóság fásítási főmérnökének az előadása alapján a talajerózió elleni védelem erdészeti vonatkozásait vitatták meg. /MTI/

Sokoldaluan ünnepezték a barátság hónapját a Belorussz Szöszk dolgozói

1956. április 17.

Egymás után érkeznek a Magyar-Szovjet Társasághoz a különböző szovjet köztársaságok külföldi kulturális kapcsolatokat ápoló társaságaitól beszámoló levelek a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának ottani eseményeiről. A Belorussz Szöszk Külföldi Kulturális Kapcsolatok Társaságának levele többek között elmondja, hogy a belorussz társadalom széles körben ünnepelte meg a Magyar-Szovjet Barátság Hónapját, amelyet Magyarországon 1956. március-áprilisában tartottak. A Barátsági Hónapon a belorussz társadalmi szervezetek számos rendezvényen ismertették meg a köztársaság dolgozóit a magyar nép eredményeivel a gazdasági, kulturális építés terén. A belorussz újságok és folyóiratok ismertették a szocializmus építésének eredményeit Magyarországon. A Belorussz Állami Lenin Könyvtár nagy sikert magyar könyvkiállítást rendezett Minszkben. Ugyancsak Minszkben fényképképző kiállítást mutattak be a "Mai Magyarország" címmel hazánk ipari és mezőgazdasági eredményeiről, a magyar közoktatás és egészségügy fejlődéséről. A Belorussz Állami Politikai Főiskolán rendezett kiállítás a magyar-szovjet műszaki együttműködés eredményeit tárta a nézők elé. A rádióban magyar operákat, szimfonikus és kamaraműveket közvetítettek, ezek kivül magyar írók elbeszéléseit és verseit olvasták fel.

A számos barátsági est közül különösen nagyszabású volt a minszki Dzerzsinszkij klubban rendezett estély. Ezen résztvettek a moszkvai főiskolákon tanuló magyar főiskolai hallgatók egy csoportja is, akik a belorussz Politechnikai Főiskola hallgatóinak meghívására érkeztek Minszkbe. Több ezer ember részvételével gyűlést is tartottak a minszki autógyárban, s a résztvevők baráti levelet küldtek a Csepel Autógyár dolgozóinak. /MTI/

Megkezdődött a Rákosi Mátyás tanulmányi verseny második fordulója

1956 április 17

A magyar irodalmi versennyel megkezdődött a Rákosi Mátyás középiskolai tanulmányi verseny második fordulója. A második forduló Budapesten négy, a megyei székhelyeken egy-egy középiskolában tartják.

A magyar irodalmi versenyen Budapesten mintegy 250 gimnáziumi és szakközépiskolai tanuló vett részt.

Az általános gimnáziumi és a tanítóképzői tanulók két tétel között választhattak: "Milyen típusok ábrázolásával bírálja Eötvös, Petőfi és Arany a nemesi Magyarországot?" és "A munkosztályi Ady Endre, Juhász Gyula és József Attila költészetében". A szakközépiskolások egy tetszés szerint választott színdarabot elemoztek.

Kedden került sor a második forduló matematikai versenyére. A tételek kidolgozásához Budapesten 160, vidéken 205 tanuló fogott hozzá. A második forduló többi tantárgyi versenyét is héten rendezik. /MTI/

A szovjet orvosvendégek látogatása az Országos Munkaegészségügyi Intézetben

1956 április 17

A Magyar-Szovjet Orvosi Napok alkalmából hazánkba érkezett szovjet vendégek; A. L. Marozov professzor, a moszkvai Orvos-továbbképző Intézet foglalkozási betegségek tanszékének vezetője és L. Ju. Tyihonirava, a moszkvai Vörös Proletár Szorszángépgyár üzemi főorvosa kedden több érdeklődést tettek az Országos Munkaegészségügyi Intézetben. /MTI/

A Széchenyi fürdő

1956 április 17

Április 23-án munkásképesítési munkák miatt reggel 7 óra helyett délután 2 órakor nyit. /MTI/

B 40. kiadás 1956. április 17.

18 óra perc

Gazdag programmal készülnek a DISZ-szervezetek a nyárra -
Ülést tartott a DISZ Budapesti Bizottsága

1956. április 17.

A DISZ Budapesti Bizottsága kedden délután ülést tartott, amelyen a budapesti ifjúság nyári programját vitatta meg. A sok szórakozást, magyszeri élményeket nyújtó nyári terv érdekesebb eseményeiről Kovács Antal, a DISZ budapesti végrehajtó-bizottságának első titkára tájékoztatta az értekezletet.

- A temelésben és a tanulástan derekasan helytálló budapesti ifjúság joggal elvárja - mondotta többek között - hogy a DISZ-szervezetek, az állami és a társadalmi szervekkel együttműködve, minél gazdagabb szórakozási lehetőségeket biztosítsanak számára. Az elmúlt hónapokban már megtettük a lépéseket ebben az irányban. A Kilián György kulturális- és sportünnepségek művészeti rendezvényein mintegy 50.000, a sportversenyeken előreláthatólag 80-90.000 fiatal vesz majd részt. Nyári programunkkal biztosítani akarjuk, hogy legszebb kirándulóhelyeink, parkjaink, üdülőink is szívesre tárják kapukat a szórakozni, művelődni vágyó budapesti ifjúság előtt.

A vidám nyári program bővelkedik nagyszabású eseményekben. Az európai lányok párizsi találkozója alkalmából itthon is találkozóra jönnek össze az ország minden részéről a magyar lányok és fiatalasszonyok, mintegy 400-an, s rajtuk kívül nagyszámú budapesti fiatal. E találkozót teszi majd emlékezetesebbé a szinpompás karnevál is, amely az idén is táncos, tűzijátékkal, lampionos csónokfelvonulással fejeződik be.

- Augusztus 19-én a Népstadionban többtízezer fiatal részvételével ifjúsági sportünnepély lesz, 20-án pedig szerte a fővárosban ifjúsági és gyermekmisorokat rendeznek a DISZ-szervezetek. A nyár végén a SZOT-tal közösen ifjúsági népiünnepély lesz a hűvösvölgyi Nagyréten.

- Különösen fontos feladatuk az ifjúsági szövetség budapesti szervezeteinek, hogy jól megszervezzék az ipari tanulók és a diákok nyári szabotázját. Helyes lenne, ha a kerületi DISZ-bizottságok a MTH-val közösen hajókirándulásokat szerveznének, továbbá az OTSB és az MTH bevonásával - a turisztikának nyújtotta lehetőségeket kihasználva - túraterveket állítanának össze. A MÁV-val történt megállapodás értelmében az ilyen utazásoknál a fiatalok 50 százalékos kedvezményt kapnak és különkocsit biztosítanak számukra. Gazdag szórakozási lehetőséget kínál az ifjúság számára a néhánynapos kerekpáros túra is.

/Folyt. köv./

B 41. kiadás 1956. április 17.

19 óra perc

Gazdag programmal...folyt.

- Az uttörők nyári programjában az egyik legfontosabb rész az ország legszebb helyein lévő uttörő táborok, valamint a városi és kerületi táborok gondos előkészítése. Biztosítani kell, hogy a táborokban a munka központjába a nevelés kerüljön. A fürdés, a labdázás, a játékok mellett legyen közös énektanulás, rendezzenek táborüzeneteket, ahol az uttörők találkoznak a munkásmozgalom régi harcosaival, a tudomány és a kultúra kiemelkedő művelőivel, pártmunkásokkal, kiváló dolgozókkal.

- Budapest Főváros Tanácsával megállapodás jött létre, amely szerint hétköznapokon a strandokat 1 forintos egységáron látogathatják az MTH intézetek növendékei és a diákok. A FOMM-val közösen az általános és középiskolai, valamint az ipari tanulók részére 70.000, az egyetemistáknak 15.000 kedvezményes mozibérletet adunk ki.

- Budapest Főváros Tanácsa lehetővé teszi, hogy a budapesti fiatalok a Népligetben ifjúsági parkot építsenek. Ennek részleteit még a nyár folyamán kidolgozzuk, hogy kora ősszel hozzáfoghassunk a Népliget egyrészének átalakításához.

- A központi és a kerületi programok az ifjúság nyári foglalkoztatásának csak a keretét adják - mondotta befejezésül Kovács Antal. Az ifjúsági vezetők éljenek, szórakozzanak, sportoljanak együtt a többi fiatalokkal, s ötleteikkel, fiatalos életvidámsággal teremt senkinek még barátabb légkört a fiatalok között. /MTH/

Technológus ankét április 19-én és 20-án

1956. április 17.

A híradástechnikai iparág szakemberei április 19-én és 20-án a Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetségének székházában /V. Reáltudós utca 13-15/ technológus ankétot rendeztek. A megnyitó előadást 9 órai kezdettel Tiborcz István, a KGM Híradástechnikai Igazgatóság műszaki osztályának vezetője tartja.

/MTH/

B 42. kiadás 1956. április 17.

18 óra 10 perc

Kinevezték a sorsolási bizottságot

1956. április 17.

A pénzügyminiszter kinevezte a Második Békétőlcsön nyolcadik húzásának sorsolási bizottságot, amely irányítja és ellenőrzi a sorsolás menetét.

A bizottság tagjai a Szakszervezetek Országos Tanácsa, a Dolgozó Ifjúság Szövetsége, a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége, a Mezőgazdasági és Erdészeti Dolgozók Szakszervezete, a Szövetkezetek Országos Szövetsége, az Országos Békatanács, a Hédenzövásárhelyi Városi Tanács, a pénzügyminisztérium, valamint az Országos Takarékpénztár jelöltjei közül kerülnek ki.

A sorsolási bizottság elnöke Tarján Endréné, a pénzügyminisztérium takarékpénztári főigazgatóságának helyettes vezetője, Alelnökök: Balogh János, a Klement Gottwald Villamossági Gyár kiváló gyalusa, és Ember István, az Országos Takarékpénztár Szocialista Munkáért Erdeméremmel és a Magyar Népköztársasági Erdemérem ezüstfokozatával kitüntetett főosztályvezetője. /MTI/

A magyar-bolgár kulturális egyezmény alapján

1956. április 17.

Egyhásonapi tanulmányutra hazánkba érkezett Totjo Totjev, a Közgazdasági és Társadalomtudományi Főiskola rektor-helyettese. /MTI/

/ szvistovi

B 43. kiadás 1956. április 17.

18 óra 0 perc

Ismeretterjesztő autóbussz-túra Győrbe

1956. április 17.

TTIT

Az IBUSZ és a TTIT autóbussz-turákat rendez hazánk legszebb kirándulóhelyeire, nevezetesebb városain. Április 22-én, vasárnap Győrbe indul autóbussz. Az uton a résztvevők megismerik az utvonat földrajzi érdekességeit. Győrben megtekintik a város emlékeit és ipari nevezetességeit. A túra részvételi díja 77 forint. Jelentkezni lehet az Ismeretterjesztő Társulat VIII. körület, Múzeum utca 7. alatti helyiségében. /Telefon 138-270./ /MTI/

Francia tudós érkezett Budapestre

1956. április 17.

Az Országos Békatanács vendégként rövid látogatásra Magyarországra érkezett Basil Robert Joseph, a Francia Nemzeti Tudományos Központ vezető munkatársa. A francia tudós résztvesz azon az emlékestelen, amelyet az Országos Békatanács és a Magyar Tudományos Akadémia matematikai és fizikai tudományok osztálya április 18-án délután fél 6 órakor az Főtvös Loránd Tudományegyetem aulájában rendez Pierre Curie halálának 50. évfordulója alkalmából. /MTI/

A Budapesti Békebizottság külpolitikai konzultációja

1956. április 17.

A Budapesti Békebizottság ismét nyilvános külpolitikai konzultációt rendez. Április 19-én, csütörtökön délután fél 6 órakor az Országos Békatanács székházában /VI. Sztálin ut 124./ Farkas András, az Esti Budapest külpolitikai rovat vezetője válaszol a kérdésekre. Minden érdeklődőt szívesen látnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK 18 10
B 44. kiadás 1956. április 17. óra 10 peró

Eltemették Fodor Imrét

1956. április 17.

Keddén délután a Rákospalotyi temetőben széleskörű részvét mellett temették el Fodor Imrét, az orvostudomány kandidátusát, a János kórház főorvosát. Az elhunyt kiváló orvost az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete belgyógyász szakosztályának nevében Hajós Károly a Szövetség utcai kórház főorvosa, az Egészségügyi Minisztérium nevében Abódi Gyula főosztályvezető, Horváth Mihály az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetének titkára; Bakács Tibor, a János kórház igazgatója, megemlékezést tartott a hirtelen elhunyt orvosról. Megemlékezést tartottak az elhunytól társasági, baráti, valamint a XII. kerületi békebizottság képviselői. /MTI/

A Geodéziai és Kartográfiai Egyesület

1956. április 17.

Április 20-án délután tartja alakuló közgyűlését az MTE SZ Rudas László utcai székházában. /MTI/

Ankét a híradástechnikai ipar kérdéseiről

1956. április 17.

Kétnapos/ankét rendez április 19-én és 20-án a Híradástechnikai Tudományos Egyesület az MTE SZ Rudas László utcai székházában a híradástechnikai ipar korszerű technológiai eljárásairól. Az ankétot a híradástechnikai ipar és a kooperáló iparágak szakemberei vesznek részt. /MTI/

Újabb előadást tart az Erkel Színházban az Állami Népi Együttes

1956. április 17.

A Magyar Állami Népi Együttes londoni utja előtt a nagy érdeklődésre való tekintettel április 22-én, vasárnap délután 3 órakor az Erkel Színházban megismétli nagysikerű párizsi műsorát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK
B 45. kiadás 1956. április 17. 18 óra 30 peró

Budapest Főváros Tanácsának közlekedési igazgatósága közli,

1956. április 17.

hogy április 20-án, pénteken és 21-én, szombaton 0 órától 3 óráig a XI. kerület /Albertfalva/ Szabadság ut, Vegyész utca, XXII. kerület Beniczky Ferenc utca /MIV sorompó/ közötti szakaszt műszaki okok miatt mindenféle járműforgalom elől elzárják.

A Fővárosi Villamosvasut ez idő alatt a Móróc Zsigmond körtér-Nagytétény, valamint a Móróc Zsigmond körtér-Törökbalint közötti forgalmat autóbusszokkal bonyolítja le. Az autóbusszok a Móróc Zsigmond körtérről indulnak. Részletes felvilágosítást az állomásokon a forgalmi szolgálattevők, illetve a pénztárkezelők adnak.

A Budafok, Nagytétény felé irányuló közúti forgalom a Móróc Zsigmond körtérről a Bartók Béla uton és a Balatoni úton át bonyolódik le. /MTI/

Megkezdődtek a Fővárosi Vigaszínház ujjáépítésének munkálatai

1956. április 17.

Budapest Főváros Tanácsa ujjáépítteti a Fővárosi Vigaszínházat. Az építők - a 43-as számú Építőipari vállalat dolgozói - kedden megkezdték a felvonulást az építkezéshez. Hamarosan hozzálátanak a még meglévő régi falak lebontásához a Lenin körúti oldalon, s utána kezdik el a földmunkákat. A Fővárosi Vigaszínház új épülete a tervek szerint még ez év végéig tető alá kerül. /MTI/

B 44. kiadás 1956. április 17.

18 óra 10 perc

Eltemették Fodor Imrét

1956. április 17.

Kedden délután a Rákócskeresztúri temetőben széleskörű részvét mellett temették el Fodor Imrét, az orvostudomány kandidátusát, a János kórház főorvosát. Az elhunyt kiváló orvost az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete belgyógyász szakcsoportjának nevében Hajós Károly a Szövetség utcai kórház főorvosa, az Egészségügyi Minisztérium nevében Abódi Gyula főosztályvezető, Horváth Mihály az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetének titkára; Bakács Tibor, a János kórház igazgatója, a temetőt bucsuszavakat, Kegyelettel bucsuztak az elhunyttól tanítványai, barátai, valamint a XII. kerületi békabizottság képviselői. /MTI/

A Geodéziai és Kartográfiai Egyesület

1956. április 17.

április 20-án délután tartja alakuló közgyűlését az MTESZ Rudas László utcai székházában. /MTI/

Ankét a híradástechnikai ipar kérdéseiről

1956. április 17.

Kiállításal egybekötött ankétot rendez április 19-én és 20-án a Híradástechnikai Tudományos Egyesület az MTESZ Redltanoda utcai székházában a híradástechnikai ipar korszerű technológiai eljárásairól. Az ankétot a híradástechnikai ipar és a kooperáló iparágak szakemberei vesznek részt. /MTI/

Újabb előadást tart az Erkel Színházban az Állami Népi Együttes

1956. április 17.

A Magyar Állami Népi Együttes londoni utja előtt a nagy érdeklődésre való tekintettel április 22-én, vasárnap délután 3 órakor az Erkel Színházban megismétli nagysikerű párizsi műsorát. /MTI/

B 45. kiadás 1956. április 17.

18 óra 30 perc

Budapest Főváros Tanácsának közlekedési igazgatósága közli,

1956. április 17.

hogy április 20-án, pénteken és 21-én, szombaton 0 órától 3 óráig a XI. kerület /Albertfalva/ Szabadság ut, Vegyész utca, XII. kerület Beniczky Ferenc utca /MIV sorompó/ közötti szakaszát műszaki okok miatt mindenféle járműforgalom elől elzárják.

A Fővárosi Villamosvasut ez idő alatt a Móricz Zsigmond körtér-Nagytétény, valamint a Móricz Zsigmond körtér-Törökbalint közötti forgalmat autóbusszokkal bonyolítja le. Az autóbusszok a Móricz Zsigmond körtérről indulnak. Részletes felvilágosítást az állomásokon a forgalmi szolgálattevők, illetve a pénztárkezelők adnak.

A Budafok, Nagytétény felé irányuló közúti forgalom a Móricz Zsigmond körtérről a Bartók Béla uton és a Balatoni mű-
uton át bonyolódik le. /MTI/

Megkezdődtek a Fővárosi Vigaszínház ujjáépítésének munkálatai

1956. április 17.

Budapest Főváros Tanácsa ujjáépítteti a Fővárosi Vigaszínházat. Az építők - a 43-as számú Építőipari vállalat dolgozói - kedden megkezdték a felvonulást az építkezéshez. Hamarosan hozzálátanak a még meglévő régi falak lebontásához a Lenin körúti oldalon, s utána kezdik el a földmunkákat. A fővárosi Vigaszínház új épülete a tervek szerint még ez év végéig tető alá kerül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1956. április 17. 17 óra - percre

Megérkeztek a sorsolási kerekak Hódmezővásárhelyre

1956. április 17.

Kedden, a délutáni órákban a Második Békekölcson nyolcadik húzásának színhelyére, Hódmezővásárhelyre Balogh János, a Klement Gottwald Gyár gyalusának, az üzem kiváló dolgozójának, a sorsolási bizottság alelnökének és Bárány Ferenc az OTP szakelőadójának a sorsolási bizottság titkáranak kíséretében megérkeztek a sorsolási kerekak. A számvélelket tartalmazó lepecsételt kerekakat a helyi petőfi Művelődési Házban órázók csütörtök délutánig, a sorsolás kezdetéig. /MTI/

Gyermekosztály nyílt a kapuvári járási kórházban

1956. április 17.

Mintegy egymillió forintos beruházással elkészült a kapuvári járási kórház új gyermekosztálya. A kórház dolgozói kedden átvették az új épületet, amelyben a gyógykezelés már meg is kezdődött. /MTI/

Dicsőretben részesítették az árvízvédelmi munkában kitűnt ipari tanulókat

1956. április 17.

Művelődési Házban

Kedden este az Építők Rózsá Ferenc elnökükkel együtt össze hívták az ipari tanulókat, akik az árvízvédelmi munkákban példás magatartással tüntek ki. Résztvett az összejövetelen Pécsi János, az MTH elnöke is, aki dicsőretben részesítette és megjutalmazta a budapesti 34-es és 35-ös számú MTH Intézeteknek az árvízvédelemben kitűnt ipari tanulóit. Elmondta, hogy a fiatalok négy napon át védtek Szekszárdot a város alsó gátjainál és ötszáz családot mentettek meg az árvíz elől. Kitűntek az árvízvédelmi munkákban a székesszentgyörgyi 319-es, a nagygyányoki 504-es és a bajai 609-es MTH-intézetek ipari tanulóit.

Elolvasták az összejövetelen a Tolna megyei Tanács Végrehajtóbizottságának átiratát, amelyben köszönyt fejeztek ki az ipari tanulókat hozzászóló, hősiességükért. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1956. április 17.

20 óra - percre

A nógrádi elővájó és feltáró DISZ-brigádok tanácskozása a gyorsvágatkiújításról

1956. április 17.

A Nógrádi szénbányászati elővájósainak és feltáró vágatainak ifjúsági csapatvezetői és az aknák bányamérnökei kedden délután tanácskozásra gyűltek össze Salgótarjánban, hogy megbeszéljék a gyorsvágatkiújítási mozgalom kérdéseit. Csillag József, a Nógrádi Szénbányászati Tröszt műszaki osztályának vezetője beszélt a fiataloknak a vágatkiújítás meggyorsításának lehetőségeiről. Részletesen ismertette az országoshírű Molnár István komló DISZ-csapatvezető munkamódszerét, amelynek alapján a munkaszervezés megvalósítását. Szemléltető táblákon bemutatta a különböző munkagrafikonok alkalmazása nyomán elérhető eredményeket és gondosan elemezte a ciklus megrövidítésének feltételeit. Ennek alapvető módszereként a munkafolyamatok idejének a technika fejlesztésével történő lecsökkentését és több munkaművelet egyidejű elvégzését jelölte meg. Bejelentette azt is, hogy a Szénbányászati Tröszt minden hónapban ezer forinttal jutalmazza a legjobb elővájó ifjúsági brigádot.

A hozzászólások során Kaposvári Ferenc DISZ-brigád vezetője jelezte be elsőnek, hogy csatlakozik a gyorsvágatkiújítási mozgalomhoz és csapatával havi 140 méter vágat készítését vállalta. Példája nyomán a tanácskozás résztvevői egyöntetűen határozták el, hogy május 1-től megindítják a gyorsvágatkiújítási mozgalmat. Az ifjú bányamérnökök a DISZ-brigádok felett vállaltak védnökséget és megfogadták, hogy a ciklusgrafikonok kidolgozásával és a munka könnyebb munka műszaki feltételeinek megteremtésével segítik védenceiket. /MTI/

B 48. kiadás 1956. április 17.

10 óra 55 perc

Francesco Molinari-Pradelli

1956. április 17.

a világhírű olasz karmester vezényelt kedden este a Magyar Állami Operaház Trkel Színházában, ahol Verdi Trubadur című operáját adták elő. A színházat zsúfolásig megtöltő közönség a felvonások után lelkes tapsviharral szította a függöny elé az olasz vendégkarmestert és a főszerepeket alakító Aarika Anellit, Takács Paulát, Simándy Józsefet és Svéd Sándort. /MTI/

A II. országos tejtermelési verseny jelenlegi állása

1956. április 17.

A II. országos tejtermelési versenyben április 14-i értékelés szerint az állami gazdaságok nagytenyészetei között "Az ország legjobb tehenésze" címért folyó versenyben első a Felsőbabádi Törzsállattenyésztő Állami Gazdaság. A 119 darabból álló tehenészetben az egy tehenre jutó tejtermelés 2077 kg, 79,9 kg tejszírral.

Második a Nagybereki Cukorgyári Célgazdaság 102 darabból álló tehenésze 2069 kg tej és 78,6 kg tejszír átlaggal.

Harmadik a Szentlőrinci Tangazdaság 101 darabból álló tehenésze. Tehenenként 2054 kg tej, 80 kg tejszírral.

Az állami gazdaságok kistenyészetei között "Az ország legjobb tehenésze" címért folyó versenyben első a Pusztaszabolcsi Béke-Major Állami Gazdaság 70 darabból álló tehenésze. A tehenészetben az egy tehenre jutó átlagos tejtermelés 1891 kg, 68,7 kg tejszírral.

Második a Bikolpusztai Állami Gazdaság 61 darabból álló tehenészeivel. Az egy tehenre jutó tejtermelés 1875 kg, 71,2 kg tejszírral.

Harmadik a Kőszegi Tangazdaság tehenésze. Az 54 darabból álló tehenészetben az egy tehenre jutó átlagos tejtermelés 1859 kg, 72,5 kg tejszírral.

A termelőszövetkezetek nagytenyészetei között "Az ország legjobb tehenésze" címért folyó versenyben első a szentesi Felszabudulás termelőszövetkezet. A 73 darabból álló tehenállományuk a verseny kezdete óta az egy tehenre jutó termelési átlaga 1938 kg, 75 kg tejszírral.

/Folyt.köv./

B 49. kiadás 1956. április 17.

11 óra 55 perc

/A II. országos...1.folyt./

Második a kunhalmi Vörös Október termelőszövetkezet 45 darabból álló tehenésze 1937 kg-os tejtermelési és 73,6 kg tejszír-átlaggal.

Harmadik a Budapest XVII. ker. Micsurin termelőszövetkezet, ahol a 82 darabból álló tehenészetben a verseny kezdete óta az egy tehenre eső tejtermelési átlag 1757 kg, 65,5 kg tejszírral.

"Az ország legjobb tehenésze" címért folyó versenyben a termelőszövetkezetek kistenyészetei között első a jászjákó-halmi Béke Termelőszövetkezet. A 20 darabból álló tehenészetben az egy tehenre jutó tejtermelés 2245 kg, 87,6 kg tejszírral.

Második az ivándárdai Sarló-Kalapács Tsz 27 darabból álló tehenésze. Itt a tehenenkénti átlag tejtermelés 2240 kg tej, 88.7 kg tejszír.

Harmadik az aszódi Petőfi Termelőszövetkezet. A 20 darabból álló tehenészetben az egy tehenre eső tejtermelés 2091 kg tej, 74 kg tejszír.

"Az ország legjobb fejője" címért folyó versenyben az állami gazdaságok dolgozói közül első Fodor István, a Felsőbabádi Törzsállattenyésztő Állami Gazdaság fejője. 10 tehenet gondoz. A verseny kezdete óta az egy tehenre jutó átlagos tejhozam 3118 kg, 119.3 kg tejszír.

Második Szücs Imre, a Biharkegyesi Állami Gazdaság fejője. A gondozása alatt álló 12 tehen átlagos tejtermelése a verseny kezdete óta 2824 kg tej, 105.7 kg tejszírral.

Harmadik Sipos Dezső, a Bábolnai Törzsállattenyésztő Állami Gazdaság vasdiergói üzemegeységének fejője. Az üzemegeység tehenészetében a gondozása alatt álló 12 darab tehen tejtermelése 2679 kg tej tehenenként, átlagos 105.4 kg tejszírral.

A termelőszövetkezetekben "Az ország legjobb fejője" címért folyó versenyben a résztvevők között első Hajba Dezső, az ivándárdai Sarló-Kalapács Termelőszövetkezet fejője. A gondozása alatt álló 10 darab tehen öt havi átlagos tejhozama 2868 kg, 117.9 kg tejszírral.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1956. április 17.

22 óra 05 perc

/A II. országos...2.folyt./

Második Demény Ferenc, a jászjákóhalmai Béke tsz fejője. Gondozásában levő 9 darab tehén egyedenkénti tejtermelése 5 hónap alatt 2785 kg tej, 108,6 kg tejszir.

Harmadik Lajtos János, az aszói Petőfi Termelőszövetkezet fejője. 11 tenéttől 5 hónap alatt átlagosan 2539 kg tejet fejt, 90 kg tejszittal.

"Az ország legjobb tehene" címért folyó versenyben első a Mezőhegyesi Állami Gazdaság 613 Fáni nevű tehene. 5 havi tejtermelése 6067 kg, 215,2 kg tejszittal. Gondozója Bajusz Pál.

Második a Magyaróvári Kisérleti Gazdaság 153 Bébi nevű tehene. 5 havi tejtermelése 5836 kg tej, 217,2 kg tejszittal. Gondozója Bokori István.

Harmadik a Soproni Állami Gazdaság 171 Borbála nevű tehene. 5 havi tejtermelése 5521 kg tej, 206,6 kg tejszir. Gondozója Bandes Antal.

A termelőszövetkezetekben "Az ország legjobb tehene" címért folyó versenyben első az ivándárdai Sarló-Kalapács Termelőszövetkezet 19 Emma nevű tehene. Tejtermelése 5074 kg, 203,1 kg tejszittal. Gondozója Hajba Dezső.

Második az ivándárdai Sarló-Kalapács Termelőszövetkezet 2 Cifra nevű tehene. A tehenet ugyancsak Hajba Dezső gondozza; tejhozama 4628 kg, 198,9 kg tejszittal.

Harmadik az aszói Petőfi Termelőszövetkezet 12 Maracs nevű tehene. 4519 kg tejet adott 5 hónap alatt 165 kg tejszittal. Gondozója Lajtos János.

Az egyéni gazdák között "Az ország legjobb tehene" címért folyó versenyben első Márfa Jeno /Malocsa/ 14 Lenke nevű tehene. A tehen 5 havi tejtermelése 5352 kg, 203,4 kg tejszittal.

Második Hankó Máttyás /Telekgerendás/ 15 Pöszi nevű tehene. A tehen 5 hónap alatt 4733 kg tejet adott 172,3 kg tejszittal.

Harmadik Wächter Mihály /Óróspatak/ 7 Tündér nevű tehene. A tehen 4587 kg tejet adott, 173,4 kg tejszittal. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

51. kiadás

1956. április 17.

11 óra 10 perc

Vasas együttesek negyedik zenei fesztiváljának keddi hangversenye.

1956. április 17.

Kedden este "Múltról, jövőről szól az ének" címen hangversenyt rendeztek a vasas együttesek IV. zenei fesztiválján. Ezen hangversenyen a Mélyfűberendezések Gyára és a Kecskeméti Gépár vagyaskar mellett a Lámagyár ének- és zenekara, a Transzvíll Vállalat férfikara, a Kontakt Gyár kórusa és a Eoloianisz Gyár szimfonikus zenekara szolgáltatta meg a munkáosztály forradalmi dalait és a mai szovjet zene néhány népszerű alkotását. A közreműködő együttesek közösen adták elő a Vörös Csepel dalát Almár Péter vezényletével.

Szerdán este "Dallal, táncal a föld körül" címen a világ különböző népeinek művészetéből nyújt színes csokrot a vasas együttesek IV. fesztiválja. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás

1956. április 17.

21 óra 45 perc

A Lenin Kohászati Művek dolgozói aktívértekezleten tárgyalták meg második öt éves tervjavaslatukat

1956. április 17.

A Minisztertanács határozata szerint a diósgyőri Lenin Kohászati Művek is önállóan készíti el második öt éves tervjavaslatát. Ennek alapján kedden a diósgyőri Lenin Kohászati Művek művelődési házában aktívértekezleten tárgyalták meg a gyár dolgozói második öt éves tervjavaslatukat.

Az aktívértekezleten megjelent Herceg Ferenc, az MDP Központi Vezetőségének tagja, kohó- és gépipari miniszter-helyettes. Ott voltak a városi és megyei párt bizottság, az Országos Tervhivatal kiküldöttségei, valamint a Lenin Kohászati Művek gyárvezetői, műszaki és élenjáró fizikai dolgozói.

Az értekezleten Valkó Márton a gyár Kossuth-díjas igazgatója beszámolójában vázolta azokat a szempontokat, amelyeknek figyelembevételével az egyes üzemek dolgozói a korábban megtartott üzemi összeajvotteleken megtették javaslataikat és ezek alapján készítettek el vállalati szinten is második öt éves tervjavaslatukat, a termelés növelése, az üzemi aránytalanságok felszámolása, a korszerű munkálási módszerek bevezetése, az új létesítmények beruházása, továbbá a meglévő üzemi berendezések jobb kihasználása, a legszigorúbb takarékoság követelményeit vették figyelembe. A tervjavaslatba felvett különböző műszaki és gazdasági intézkedések végrehajtásával a fejlett ipari országok hasonló üzemének színvonalát akarják elérni.

Művekben /

A tervjavaslat szerint a diósgyőri kohászati második öt éves terv során végrehajtott beruházások és műszaki intézkedések eredményeképpen az 1955-ös évhez képest 39.2 százalékkal növekedik a termelési érték és ugyanakkor öt év alatt az egy főre eső termelés 28.7 százalékkal emelkedik. Az új öt éves tervben 788 millió forintot kívánnak új termelőberendezéseket, különböző ömlesztési létesítmények beruházására fordítani, s ezzel szemben a termelékenység növelésével, a selejtes áru csökkentésével és más területen elérhető megtakarításokkal mintegy 290 millió forinttal csökkenteni évi kiadásukat. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás

1956. április 17.

21 óra 45 perc

A Lenin Kohászati Művek....1.folyt./

A második öt éves terv során - az 1955-ös évvel szemben - 86 százalékkal több hengerelt készárut, 36 százalékkal több kovácsolt árut, 176 százalékkal több huzott, hánthalt, oszított finomacél készárukat adnak a népgazdaságnak. Az ötvözött acélok részarányát csaknem két és félszeresével emelik s a gyorsacélgyártást jelenleginek mintegy kétszeresére növelik.

Új termékek gyártását is tervbevételek. Így a salak-églagyár közeli üzembelhelyezésével évenként 15 millió tonna szilaktéglát, ezenfelül 18.000 tonna égetett meszet adnak évenként az építőiparnak, ezzel jelentősen csökkentik a kislakásépítési költségeket.

A hazai dolomit fokozott felhasználásával mintegy felére csökkentik a külföldi tűzállóanyagok fogyasztását, értékesítik a kohók szállóporát és a kohógázt, nagyobb mértékben felhasználják továbbá a hazai vasércet és vastartalmu hulladékanyagokat.

Jelentősen fejlesztik a gyár ut-, vasut, víz-, gőz és sűrített levegő hálózatát. Teljes mértékben megoldják a dolgozók öltöző, tisztálkodási és étkezési igényeit, rendbehozzák a lakótelepi házakat s a gyár dolgozóit megfelelő lakásokhoz látják.

Ezután Valkó Márton részleteiben ismertette a tervjavaslatokat. Így például a nagyolvasztómű nyersvastermelése 1955-hez képest mintegy 28 százalékkal emelkedik. Ennek a termésművelésnek legfőbb biztosítója a Sajócecegen megkezdett ércelőkészítő - és tömörítőmű megépítése.

A második öt éves tervben ezzel az egyik legszámottevőbb létesítménnyel lehetővé válik a nyersércok türeje, osztályozása, egyenlősítése és futószalagon történő tömörítése.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás 1956. április 17.

21 óra 45 perc

/A Lenin Kohászati Művek....2. folyt./

Az acélműben egy külön konverter-üzem felállításával a jelenleginek mintegy háromszorosára kívánják a konverterrel előállított középtermék gyártását növelni. Ezzel a acélok minőségét is jelentősen javítják, az áramfogyasztást pedig lényegesen csökkentik. Az acélműben öt év alatt 91 millió ruház-
nak be, viszont az évi megtakarítás - a tervek szerint - elér-
 majd a 75 millió forintot.

A hengerművek fazonárutermelését 1960-ra 86 százalékkal kívánják emelni, viszont a termelékenység növelésével, a berendezések korszerűsítésével és az anyagfelhasználás csökkentésével öt év alatt kérekon 80 millió forint megtakarításra számíthatnak. A kovácsüzemeknél a meglévő berendezések jobb kihasználására, a nagyobb értékű gyorsacélok gyártására törekednek. Az öntödéknél a jobb minőségű kokillák gyártására törekednek. Az öntödéknél a jobb minőségű kokillák gyártására törekednek. Az öntödéknél a jobb minőségű kokillák gyártására törekednek.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás 1956. április 17.

21 óra 50 perc

Időjárásjelentés

1956. április 17.

A Meteorológiai Intézet jelenti április 17-én kedden este:

Szeles idő, záporosó

Közép-Európa északnyugati részébe hideg levegő áramlott be. A Kárpát-medencében tovább tartott a meleg idő.

Hazánkban kedden napközben a hőmérséklet 22-27 fokig emelkedett.

Budapesten kedden 21 órkor a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 milliméter, mérsékeltten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerdán estig: felhős idő, főként szerdán sok helyen eső, helyenkint zivatar. Időnkint élénk, helyenkint erős délnyugati, később nyugati, északnyugati szél. Enyhe éjszaka, a nappali hőmérséklet nyugaton eszik, keleten még alig változik.

ma. éjjel /

Várható legalacsonyabb hőmérséklet szerdán nyugaton 16-19, keleten 22-25 fok között.

A Duna vízállása kedden reggel Budapestenél 395 centiméter. /MTI/

vége

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 1. kiadás

1956. április 17.

10. óra 20 percre

Maklár Zoltán kitüntetése

1956. április 17.
A Népköztársaság Elnöki Tanácsa Maklár Zoltán színművésznök 60. születésnapja alkalmából, 40 éves színészi munkájának elismerésül a Munka Érdemrend kitüntetést adományozta.

A kitüntetést Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke adta át. A kitüntetésnél jelen volt Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára és Kálai Gyula népművelési miniszterhelyettes. /MTI/

Kitüntetések

1956. április 17.
A Népköztársaság Elnöki Tanácsa jó pártmunkájuk elismeréseképpen Munka Érdemrend kitüntetést adományozott

Pinozós Andrásnak, a Hajdu megyei pártbizottság párt- és tömegszervezetek osztálya vezetőjének,

Sárosi Jánosnak, a oszmerai járási pártbizottság első titkárának,

Karsai Mihálynak, a Szolnok megyei pártbizottság mezőgazdasági osztálya vezetőjének és

Orbán Jánosnak, a Tolna megyei pártbizottság agit-prop. titkárának. Ezen kívül több pártfunkcionárius Szocialista Munkáért Érdemérem és Munka Érdemérem kitüntetésben részesült.

A kitüntetéseket Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke adta át. /MTI/

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 2. kiadás 1956. április 17.

18 óra 10 perc

76.775.000 forintra emelkedett az árvizkárosultak részére beküldött összeg

1956. április 17.

Az elmúlt napon újabb 3,595.000 forint érkezett az árvizkárosultak részére. A bankszámlákra befizetett összeg ezzel 76,775.000 forintra emelkedett.

A befizetések az alábbiak szerint alakultak:

Budapest	34,533.000	Ft
Bács-Kiskun megye	2,998.000	"
Békés megye	1,909.000	"
Borsod megye	2,047.000	"
Csongrád megye	4,237.000	"
Fejér megye	2,581.000	"
Győr-Sopron megye	1,887.000	"
Hajdu-Bihar megye	2,602.000	"
Havás megye	2,127.000	"
Komárom megye	1,965.000	"
Nógrád megye	1,964.000	"
Pest megye	1,772.000	"
Somogy megye	2,397.000	"
Szabolcs-Szatmár megye	2,109.000	"
Szolnok megye	1,363.000	"
Tolna megye	2,529.000	"
Vas megye	1,305.000	"
Veszprém megye	1,332.000	"
Zala megye	2,291.000	"
Uttörők	1,419.000	"
	1,408.000	"

Összesen: 76.775.000 Ft

Kiemelkedő felajánlások április 17-én:

Pécsi Szénbányászati Tröszt	332.000	Ft
Borsodi Szénbányászati Tröszt	315.000	"
Dorogi Szénbányászati Tröszt	163.000	"
Várpalotai Szénbányászati Tröszt	141.000	"
Betonutépítő Vállalat	109.000	"
Allami Egyháziügyi Hivatal	98.000	"
FŐSZEFU	75.000	"
Somogy megyei Terményforgalmi Vállalat	58.000	"
Középdunántúli Bányakamélyítő Vállalat	56.000	"
EM Borsodmegyei Építőipari Vállalat	34.000	"
Tiszasülyi Allami Gazdaság	33.000	"
Kőbányai Porcelángyár	31.000	"

/MTI/

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 3. kiadás 1956. április 17.

18 óra 20 perc

A Minisztartanács megtárgyalta a termelőszövetkezetek 1955. évi zárszámadásáról szóló jelentést

1956. április 17.

A Minisztartanács megtárgyalta a földművelésügyi miniszter jelentését a termelőszövetkezetek 1955. évi zárszámadásáról és megállapította, hogy a termelőszövetkezetek gazdasági helyzete jelentősen tovább erősödött. A termelőszövetkezetek tiszta vagyona közel félmilliárd forinttal, az egy munkeszejőre jutó részesedés pedig 24 százalékkal nőtt. Az eredmények ellenére a termelőszövetkezetek gazdálkodását és a vezetés színvonalát tovább kell javítani.

Annak érdekében, hogy a termelőszövetkezeti tagok a közös gazdálkodás eredményeiből egész évben arányosan jussanak jövedelemhez, a Minisztartanács ajánlja a termelőszövetkezetek, hogy havonként rendszeresen adjanak készpénzfelőleget. Az alapszabályoknak megfelelően az előző hónapban ledolgozott munkaegységek után megtarvazott készpénzrészesedés 50-60 százalékat lehet előlegként kiadni.

A havi előleget elsősorban a termelőszövetkezetek készpénzbevételéből kell folyósítani. Mivel a termelőszövetkezeteknél a készpénzbevételek zöme összettel jelentkezik, a Minisztartanács felhatalmazást adott a pénzügyminiszternek, hogy a termelőszövetkezet kérésére - a Magyar Nemzeti Bank útján indokolt esetben munkaegységelőleg fizetésére rövidlejáratu hitelt adhasson. A munkaegységelőlegre adott hitelt a bevételekből folyamatosan, de legkésőbb a zárszámadáskor kell visszafizetni.

A Minisztartanács felhívja a termelőszövetkezetek figyelmét, hogy a bevételek fokozásának legfőbb eszköze a közös állatállomány hozamának növelése, és ennek alapja elsősorban a közös állatállomány takarmányellátásának feltétlen biztosítása. A termelőszövetkezetek alapszabályának 39/c. pontja szerint: "A takarmányalapba olyan mennyiségben kell szűlő- és abraktakarmányt helyezni, hogy az a termelőszövetkezet meglévő és a terv szerint növekvő állatállományának el tartását a következő évi termélig biztosítsa." A Minisztartanács szükségesnek tartja, hogy az alapszabályok rendelkezésének végrehajtása érdekében a termelőszövetkezetek vezetőségei a legnagyobb körültekintéssel gondoskodjanak a közös állatállomány takarmányellátásáról, dolgozzák ki a szükséges intézkedéseket és terjesszék jóváhagyásra az áprilisi közgyűlés elé.

/Folyt.köv./

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 4. kiadás 1956. április 17.

18 óra 20 perc

/A Minisztertanács...folyt./

A közgyűlés elé javaslatokat kell terjeszteni arra vonatkozóan, hogy milyen módon lehet a takarmányfélék, első sorban a kukorica, pillangósok, valamint a silótakarmányok vetésterületét és termés-hozamát olyan szintre emelni, hogy a megtermelt takarmány a közös állomány teljes szükségletét biztosítsa és lehetőséget adjon arra is, hogy a ledolgozott munkasegységek után a tagok háztáji gazdaságuk alapszabály szerinti állatállományának ellátására takarmányrészesedést is kapjanak. A közgyűlés megfelfel elő határozatokkal és hatékony ellenőrzéssel gondoskodik arról, hogy az alapszabály szigorú betartásával a tagok részesei részesedéseként - tekintettel arra, hogy a tagok háztáji gazdaságai rendelkeznek és azon döntően takarmányt termelnek - csak azt a szemcsés- és szálaspórákat ki, ami a közös állomány takarmány-szükségletén felül van.

A Minisztertanács arra is felhívja a termelősövetkezeteket, hogy a közös állomány takarmányellátása mellett fordítsanak sokkal nagyobb gondot a növénytermesztésre, elsősorban az üszőnevelésre. Az üszőnevelés megjavítása teszi csak lehetővé az állomány gyors fejlődését, a meglévő tehénállomány minőségi javítását és a tejtermelés jelentős fokozását.

Végül elhatározta a Minisztertanács, hogy ez év őszétől kezdve együttesen kell elkészíteni a termelősövetkezetekben a befejeződő gazdasági év zárszámadását és a jövő gazdasági év termelési és pénzgazdálkodási tervét. /MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 5. kiadás

1956. április 17.

18 óra 50 perc

Ujabb 27 vagonnal nőtt az árvizkárosultaknak gyűjtött gabona és egyéb élelmiszer mennyisége

1956. április 17.

Szerte az országban tovább folyik az árvizkárosultak megsegítésére az élelmiszerek és gabona gyűjtése. Az elmúlt napokban újabb 27 vagonnal emelkedett a termékek és termények mennyisége, s a földművelésügyi miniszterhivatalhoz egyéb közszükségleti cikkek, ruhák, edények stb. is érkeztek továbbítás végett. Az utolsó értékelés szerint a gyűjtés mennyiségét a következőképpen alakult:

Beranya megye	2386	mázsa
Bács megye	1920	"
Békés megye	3050	"
Borsod megye	2100	"
Csongrád megye	734	"
Főjér megye	963	"
Győr megye	874	"
Hajdu megye	2474	"
Heves megye	832	"
Komárom megye	833	"
Nógrád megye	628	"
Pest megye	674	"
Somogy megye	4616	"
Szabolcs megye	3290	"
Szolnok megye	2368	"
Tolna megye	1911	"
Vas megye	890	"
Veszprém megye	812	"
Zala megye	397	"

/MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 6. kiadás 1956. április 17. 18 óra 50 peró

Az idén háromszor kerül sor a heti pihenőnapok áthelyezésére

1956. április 17.

A dolgozók érdekeit és a termelés folyamatosságát szolgálja a Minisztertanács legutóbbi határozata, amely szerint olyan esetekben, amikor a munkaszüneti napot csak egy munkanap választja el a vasárnaptól, a heti pihenőnapot a közbeeső hétköznapon kell kiadni. Ilyen esetekben a pihenőnapot megelőző utolsó munkanapon érvényes a szombati munkaidő beosztás.

A határozat értelmében az idén három ízben kerül sor a heti pihenőnap megcserélésére. Az április 29-i pihenőnapot hétfőn, április 30-án kell biztosítani. Így a nemzetközi munkásmozgalom nagy ünnepe, május 1. alkalmából három napos munkaszünet lesz. 1956-ban még a december 23-i és a 30-i pihenőnapot kell áthelyezni december 24-re, illetve december 31-re.

A határozat a folyamatosan termelő vállalatok munkaidő beosztását nem befolyásolja.

A Belkereskedelmi Minisztérium gondoskodik a nyílt árusítási üzletek nyitvatartási idejének szabályozásáról. /MTI/

- . -

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 7. kiadás 1956. április 17. 21 óra 15 peró

Elutazott az MDP küldöttsége a Koreai Munkapárt III. kongresszusára.

1956. április 17.

Április 17-én elutazott Budapestről a Magyar Dolgozók Pártja küldöttsége, amely résztvesz a Koreai Munkapárt április 23-án kezdődő III. kongresszusán. A küldöttség vezetője Vég Béla, az MDP Központi Vezetőségének titkára, a küldöttség tagja Kóbból József, a Központi Vezetőség tagja, a Központi Vezetőség párt és tömészervezeti osztályának vezetője. /MTI/

- . -